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пРЕзидагг ПОШИРЮЄ 
ІПРИСВШІУЄ ДОПОМОГУ 

ПОВОДЯНАМ 

ШЕФІІ ОБОРОНИ ВІДВІДУЮТЬ АИЗЕНГАВЕРА 

Деявер, Колорадо, — Пре­
зидент Ліізенгавср поширив 
федеральну допомогу, для по-
водяя в деяких районах трьох 
стейтів, Ню Иорку, Коннектн-
кат і Ню Джерзі, які не кори-
стали з федеральної допомо­
ги під час повені внаслідок 
гураґану „Діяна" в серпні 
цього року. Дощ перестав па­
дати І води в ріках і потоках 
зменшують свій стан. Тільки 
в деяких місцевостях Ню 
Джерзі вночі з понеділка на 
вівторок була ще загроза по­
вені. Д о цих загрожених .мі­
сцевостей належали. Патер-
сон, Ферловн, Кліфтон, Літл 
Фоле і Тотава. 126 родин з 
Вейн Тавншіп залишили свої 
доми, бо грозила небезпека 
ново! повені Урядові цивіль­
ні і військові агенції, урядов­
ці Цивільної Оборони та при­
ватних організацій працюють 
над тим, щоб випомповувати 
воду та направляти спричине­
ні пошкодження *Під час по­
неділка поваправлювано го­
ловні автостради і тепер вже 
на багатьох шляхах відбува­
ється нормальний рух. Досі 
нараховано 42 особи, які або 
вбиті або їх бракує внаслі­
док повені. Початкові підра­
хунки вказують на те, що ма­
теріальні втрати виноситн-
муть сотки мільйонів долярів, 
але, здасться будуть менші від 
500,000,000 долярів, на яку то 
суку обраховано втрати, спри­
чинені повінню внаслідок гу­
раґану Діяла". Президент 
Айзенгавер уповажнив свого 

- головного асистента Шерма-
на Адамса вислати звернення 
до - губернатора Ніо Иорку, 
-Коняектккат і Ню Джерзі, в 
яких Президент висловлює 
своє глибоке співчуття жерт­
вам повені'! поширює фс-дера-

І льну допомогу на ті райони, 
які не були охоплені ЦІЄЮ до­
помогою під час повені в сер­
пні. Адміністратор Федераль­
ної Цивільно! Оборони Вел Пі-
терсов поновив своє домаган­
ня з серпня цього року, щоб 
люди забезпечувалися. проти 
повені Пітерсон оглядав ра­
йони в стейтах Коннектнкат і 
заявив, що мас до диспозиції 
11,600,000 доларів, які зали­
шилися після повені в серпні, 
і що ці гроші можна буде ви­
дати поводянам на першу до­
помогу. В стейті Коннектн­
кат великі шкоди на шляхах, 
бо вода знищила була 42 до­
роги, які треба було закрити 
під час повені. Великі шкоди 
спричинені в Стемфорді і 
Норвок, які обраховують на 
мільйони. Гартфорд оцінює, 
що' йому треба буде 20,000,000 
долярів на те, щоб привести 
все до нормального стану. — 
Нюйоркськнй губернатор А-
верелл Гарриман заявив, що 
цей стейт мас тепер більші 
втрати в порівн. з повінню 
в серпні. Місто Ню Иорк на­
казало закрити збірник води 
в Кротоні, бо внаслідок по­
шкодження до нього могла ді­
статися иеочищеиа вода. Цей 
збірник постачає 150,000,000 
гальонів води, одну сьому всі­
єї води, якої денно потребує 
це велике місто. Майже всі 
залізничі ліні! урухомлені і 
поїзди курсують майже нор-
-мально, деякі з незначним 
спізненнях. Президент звер­
нувся через свого асистента 
Адамса до голови Американ­
ського Червоного Хреста Е. 
Роленда Гарримана з зая­
вою, що він певний в тому,, 
що--ця гуманітарна оргаятзс-
ція належно v ви конає і тепер 
свій обов'язок і допомагатиме 
жертвам повені. • 

У ЗДА неможлива велика депресія 
Вашингтон. — 3 Торговель­

ної Палати ЗДА повідомля­
ють, що амернкаська еконо­
міка дійшла до такого стану, 
при якому неможлива така 
велика господарська, криза, 
яка була наприкінці 20-ох і 
на початку 30-ох років. Цю 
справу вивчала впродовж ці­
лого року ко&ісія в справах 
економічної політики під про­
водом Геррі А. Булліса - * го­
лови Ради Директорів фірми 
„Дженерал Мілс". Звіт цієї 

комісії, який має заголовок 
„Чи ми відпори і на депре­
сію? — стверджує, що менші 
коливання в народній еконо­
міці ЗДА неминучі, бо про-
мнел мусить пристосуватися 
до змінних відносин в госпо­
дарстві країни, але більша де­
пресія неможлива, бо тепер, 
внаслідок кращого розуміння 
економічних циклів та біль­
шого освідомлення ролі ва­
люти і кредитів, існують нові 
методи контролі народної е-
кономікн. 

Цього року може бути пошесть інфлюенци 
Вашингтон. — Лікарі з Фе­

дерального Уряду Здоров'я 
занепокоєні, що цього року 
в ЗДА може знову спалахну­
ти пошесть інфлюенци. Ця 
недуга не конче мусить поя­
витися цієї осеин і зими, але 
лікарі твердять, Що вона зви­
чайно появляється кожного 
третього року, а в двох попе­
редніх роках її не було., Цьо­

го року інфлюеица внбухла 
вже два рази, але в малих 
розмірах: перший раз у квіт­
ні, а другий — в липні й 
серпні. Випадки цієї недуги 
навесні і вліті звичайно по­
переджають її пошесть В зи­
мових місяцях, або навіть 
вже восени. Населення по­
винно уникати перестуди, я-
ка послаблює організм і спри­
яє розвиткові Інфлюенци. 

В АМЕРИЦІ 
• 18 лікарів Із 12юх держав 

прибули до ЗДА на запрошення 
Комісії Атомовоі Енергії і Дер­
жавного Департаменту. Щоб 
нявчати лікування хворих при 
допомозі атомовоі енергії. Вони 
залишатися в цій країні п'ять 
тижнів. Цс вже друга група за­
кордонних лікарів, що відпідус 
ЗДА, — перша відвідала ЗДА в 
червні і липні цього року. 

ф Бувший президент ЗДА 
Герберт Гувер мав дістати в се­
реду 19 жовтня у готелі „Вал-
лорф - Асторія" в Ню Порку 
цьогорічну нагороду їм. Фрсн-
ка Г. Лейгі за „визначний про­
від в лікарському вихованні". 
Минулого року цю саму наго­
роду дістав президент, Айзекга-
вер. П надають, три найвищі 
медичні устасови в цій країні. 

• Провід молодечої- організа­
ції ,,Джордж Джупіор Репвб-
лік" вибрав цього року чоти­
рьох визначних громадян. — 
д-ра Ионаса Солка, Волтера Ру-
сера, Генрі Кебета Ладжа та 
Герберта Гутера, молодшого, 
яким подасть 26 жовтня ц. р. 
в Ню Иорку „почесне громадян­
ство" за-їх заслуги для молоді 

# „Лицарі Колюмба" вста­
новили в публічному парку в 
Гайленді, Індіяна, на 20 стіп 
заввишки хрест. Під час від­
криття цього хреста.були при­
сутні поставники-всіх вірови­

знань, між іншими і представ­
ники Американського Легіону 
та Дівочих і Хлоп'ячих Скав-
тів. Протестантська група звер­
нулась до суду, щоб цей хрест 
усунути, бо мовляв, римокато-
лицька група порушила траднг 
цінне відокремлення. Церкви ВІД 
держави. 

• В місті Джеоуіт Вепд, Луї-
ліпн:і. парафіяни католицької 
церкви св. ЦоциліІ не могли бу­
ти присутні на Службі Божій. 
бо частина вірних цієї парафії 
заявила п р о т е с т спнекопові 
Джозефові ФрснсісовІ Роммело-
протн того, що П парохом приз­
начено священика - н е г р а . 
Єпископ наказав зачинити цер­
кву, і тому вірні мусять відвіду­
вати сусідні церкви за в—8 
миль. 

• У Ботанічному парку 
Бруклині цвітуть хризантеми. В 
цьому парку є мільйон хризан­
тем 50 порід, різних кольорів -
від кольору темного вина до зо 
лотого. 

• Д-р С. О. Тгкіп із Лос Лн-
джелесу домагасться 2,500,000 
долярів відшкодування від лі 
карських організацій, які не 
прийняли його до себе як члена 
і не допустили до праці в шпи­
талях через те, „що він не хотів 
брати з пацієнтів за лікування 
більше як по 3 доляри". Лікар­
ські організації відмовилися да­
ти вияснення в ЦІЙ справі 

Жидівсько-арабські „інциденти" знову в 0Н 

Президент Айзенгавер відбув у шпиталі, де вій перебуває, 
нараду з шефами оборони ЗДА. На фото: ізліва до права): 
голова об'єднаних шефів штабу адм. Артур Редфорд, брат 
Президента Мілтов А.йзеигавер і секр. оборони Чарла Внлсон. 

Президент конферував з Вилсоном 
і Радфордом про юборону держави 

Денвер, Колорадо. — Пре­
зидент Айзенгавер конферу­
вав впродовж 20-ох мінут з 
секретарем оборони Чарлзом 
Е. Вилсоном та головою Об'­
єднаних Шефів Штабу адмі­
ралом Артуром В. Радфор­
дом про оборону країни. Піс­
ля конференції Внлсон і Рад-
форд відбули пресову кон­
ференцію, иа якій Внлсон за­
явив, що оборонний бюджет 
ЗДА в фінансовому році 1956-
1957 вииоситиме стільки само, 
що цьогорічний бюджет, це 
значить коло 34-ох більйонів 
долярів, або, може, буде на­
віть дещо більший. Президент 
погодився, казав Внлсон, щоб 
стан збройних сил ЗДА ви­
носив 2.850,000 вояків. Обо­
ронний бюджет може трохи 
збільшитися, бо оодоірожчіїдн 
деякі матеріяли, як сталь, а 
також збільшені заробітки ро­
бітників та треба буде біль­
ше видати на побудову між­
континентальних бомбовпків. 

Внлсон сказав, що це майже 
неправдоподібно, щоб можна 
було зменшувати стан зброй­
них сил ЗДА, хібащо ради 
кально змінилася б ситуація 
в світі. Секретар оборони не 
говорив з Президентом про 
детальні видатки на оборону 
країни, тільки в загальному 
про оборонний бюджет ЗДА 
Президент розмовляв також 
з головою Об'єднаних Шефів 
Штабу адміралом Артуром В 
Радфордом про оборонні 
справи ЗДА. Стан здоров'я 
Президента задовільний, він 
може вже сидіти в кріслі, а 
також щоденно під час гар­
ної погоди перебував на те­
расі .на свіжому повітрі. В 
найближчому часі він мас 
конферувати з своїм братом 
д-ром Мілтоном Айзенгазе-
ром, якого- деякі .республікам-. 
ці висувають як республікан­
ського кандидата на прези 
дента, якщо Айзенгавер не 
зможе другий раз кавдидува-
тн. 

Ботлер і Стассен заповідають перемосу своїх 

Вашингтон. — Голова Де­
мократичного Крайового Ко­
мітету, Пол. М. Ботлер, про­
мовляючи через телевізію, за­
певнив своїх слухачів, що 
„хто б не кандндував від де­
мократів иа президента при 
найближчих виборах в 1956 
році, той переможе республі­
канського кандидата". Бот­
лер передбачає, що демокра­
ти переможуть у виборах на­
віть в тих південних- стейтах 
(Тексас, Теннесі, Вірджініл і 
Флорида), які під час попе­
редніх виборів головували за 
республіканці!!. Ботлер твер­
див, що демократична номі-
наційва конвенція буде від­
крита, бо нсмас такого кан­
дидата, на якого можна б бу­
ло погодитися без боротьби. 
Демократи — (сказав Бот­
л е р ) — мають доволі здібних 
і талановитих людей, які ня-

партіи г даються на становище прези­
дента. Тим часом визначиш! 
республіканець, спеціальний 
дорадник Айзенгавера в спра­
вах роззброєння, Гарольд К. 
Стассен, заявив на радіовій 
станції ABC, що в найближ­
чих виборах напевно перема­
жуть республіканці. Він від­
кинув думку, що республікан­
ського кандидата мав би виз­
начити президент Айзенгавер. 
якщо сам не зможе канднду-
вати. Минулого тижня Стас­
сен сказав, що він погодив­
ся б кандидуватн на президен­
та .якби цього побажав Ай­
зенгавер. Тепер він заявив, 
що не належить до тих лю­
дей, які-мали б вказувати 
Президентові, що він пови­
нен робити*Стасссн відмовив­
ся відповісти на питання, чи 
він погодився б бути віце-пре­
зидентом, якби йому запро­
понували цей пост. 

Нова загроза для преси в ЗДА — 
подорожчання паперу 

Ню Пори, II. И. — Гене- перестати появлятися аб.> 
рольний керівник Товариства > принаймні обмежити свій роз­

мір і наклад. Віліямс закли­
кав протестувати проти заду 

4 Об'єднані Нації. — Комісія 
Об'єднаних Націй для бере­
жений перемир'я між Ізраїлем 
і jftoro арабськими сусідами 
звернулась до генерального 
гекретаря ОН Гаммерпшлда 
з просьбою, щоб той вжив ди­
пломатичних заходів перед 
/рядом Єгипту у зв'язку з не­
гайнім острілюваиням двох 
іленів тісї Комісії у кордон-
ііЙ смузі єгипетськими воя-
:ами. Про той випадок оби­
дві сторони, як звичайно, 
юдалн суперечні інформації. 
Ja твердженням Ізраїлю, два 
ілеии Комісії ОН самі проси­
ні в Ізраїлю військової охо-
юви у своїй подорожі в кор-
(Оиній смузі і вони були не-
•,подівано остріляні з єгипет­

ського боку, — ЄГИПТЯНИ ж 
твердять, що текст договору 
про перемир'я забороняє Ко­
місії користуватися збройнп-
ни силами будькотррої сторо­
ни, а в цьому випадку єгипет­
ські полки почали тількп тоді 
стріляти, коли ізраїльський 
конвой не послухав заклику 
завернути. Напруження в 
т. зв. здемілітарозованій сму­
зі знову зросло й обидві сто­
рони, Ізраїль і Єгипет, одна 
одній закидають порушення 
перемир'я та зламашія недав­
ньої умови про відкликання 
військ зі спірної смуги. Ат­
мосфера погіршилась стра­
шенне від хенлнни, коли ста 
Л0 відомо, що Совсти поста­
чати муть зброю Єгиптові. 

Понсе і Піне перестерігають Францію перед 
демагогами 

Два чільні фран- ншси „Фігаро" і „Комба". Париж 
цузькі державні діяиі опри­
люднили майже тотожні пере-
ітороги, що Франції грозить 
втрата великодержавницької 
позиції у світі, якщо вона слу­
хатиме хатніх демагогів. Ан-
дре Франсуа-Понсе, спершу 
високий комісар, потім пер­
ший амбасадор Франції в За­
хідній Німеччині, який тепер 
відходить в стан спочинку, 
вказав на препогані для ролі 
І Престижу Франції наслідки 
від вічної хиткости французь­
ких урядів. Свою заяву, вдер­
жену у надзвичайно критич­
ну тоні під адресою тих фран­
цузьких політичних груп І ді­
ячів, які спричиняються до 
неспокійних внутрішньо - ПО­
ЛІТИЧНИХ відносин у Франції 
та вічних криз уряду, Фран­
суа-Понсе оприлюднив в ін­
терв'ю ,що його проголосили 
на' своїх перших сторінках 
два впливові паризькі щоден-

Водночас мінестер закордон­
них справ Шиє вказав на такі 
конкретні закордонно • полі­
тичні'справи, що їх Франція 
програє, якщо впаде в нову 
кризу: 1) погіршиться мож­
ливість заведення політично­
го спокою в Північній Афри­
ці, 2) погіршаться вигляди на 
позитивний для Франції єн-
слід плебісциту в Зарщині 22 
ц. м., 3) впаде повага Франції 
в Об'єднаних Націях, звідкіль 
Франція відкликала свою де­
легацію у зв'язку зі справою 
Альжиру і 4) иа найближчій 
конференції 4-ох міністрів за­
кордонних справ у Жепсві 
Франція впала б до ролі об­
серватора. Франсуа-Понсе, о-
днн із 20-х „несмертельних" 
членів Французької Академії 
заявив рішуче, що він не при­
йняв би становища прем'єра, 
якщо парламент спричинив 
би упадок уряду Фора. 

Соведьк] „журналісти" прибули до Ню Йорку, 
усміхаються і хвалять Америку 

Ню Порк. — В понеділок 
17 жовтня приїхала францу 
зьким кораблем ,,Іль де 
Франс" до Ню Иорку делега­
ція сенатських „журналістів", 
які на протязі місяця хочуть, 
як вони заявляють, огляну­
ти „найкращі речі у ЗДА". — 
Між іншим, вони мають побу­
вати у фабриках Форда в 
Клівленді, на нюйоркській 
біржі, в одному з негритянсь­
ких видавництв у Шнкаґо та 
на тваринній фармі. на Захо­
ді. Очолює совстськнх редак­
торів Борис Ніколасвич Кар-

пов-Полсвой. секретар <•<>-
встської спілки письменників. 
Супроводитиме їх по ЗДА 
Френк Г. Клукгон, престав-
нвк державного департамен­
ту. Висівши з корабля, совст-
ські „журналГстн" викручува­
лися від відповідей на конк­
ретні політичні питання, за­
являючи, що вони не є міні­
страми, а тільки... оптиміста­
ми. Згідно з тим, вони безу-
пину усміхалися і хвалили на 
всі лади Америку, якої ще не 
бачили. Приміщено їх в Нк 
Иорку в одному з най к раї ЦІЇ > 
готелів Волдорф-Асторія. 

Марокко змагає до повної самостійности 
Об'єднані Нації. Повна 

самостійність — це одинока 
іюзв'язка проблеми Марокко 

заявив д-р Е. Мсгді Бен-
Лбуд, репрезентант в ЗДА на­
ціоналістично - самостійниць­
кої партії марокканських ав­
тохтонів. Проте він признав, 
що марокканці погодяться на 
..добровільну перед-самостій-
ність", якщо під нею Франція 
розумітиме такий правнин 
стан, як його мас Канада чи 
Австралія в сім'ї народів Вс­
исної Британії. Мароккансь­

кий націоналістичний діяч 

покликався при цьому на 
слова теперішнього міністр?, 
закордонних справ Франці 
про можливість такого полі 
тнчного стану в Марокко 
Марокканський нарід, мов 
ляв, ждатиме в цій справ 
ініціативи від самої Франції. 

О В Італії розпочніть буду 
вати першу фабрику атомово 
енергії, призначеної для мириш: 
цілей. Вона коштуватиме 5' 
МІЛЬЙОНІВ доляріп t внтворюва 
тігае щорічно 500 мільйонів кі 
ловат енергії. 

РОЗШУКУЮТЬ ЗА ЖЕРТВАМИ ПОВЕНІ 

АВСТРІЯ РЕПАТРІЮЄ 
НАСИЛЬНО ВТІКАЧІВ 

З Д О Г А Д И П Р О ТАЄМНИЙ Д О Г О В І Р К А Н Ц Л Е Р А 
РААБА З МОСКВОЮ В СПРАВІ РЕПАТРІЯЦІЇ 

ВТІКАЧІВ ПІДТВЕРДЖУЮТЬСЯ 
Женева. — Представники 

З'сдинених Держав Америки 
іатривожені рапортами про 
трактування австрійським у-
рядом втікачів з-поза залізної 
заслони і з Югославії. З тих 
рапортів, які одержав уже 
державний департамент ЗДА, 
виходить, що" австрійський 
уряд збільшує з часу виве­
дення союзних військ з Ав­
стрії тиск на втікачів, щоб 
зони верталися до країн, звід-
<и втекли. В цих рапортах 
•гадусться про все більше ви­
падків насильної репатріяції 
: Австрії. Всі ці факти дають 
іредставникам ЗДА підставу 
ідогадуватися, що австрій­
ський канцлер Рааб підписав 
таки з Совстамн в Москві та­
ємний договір в справі репа­
тріяції втікачів. Совстські мі-
ії в Австрії мають не тільки 

повну еврбоду у відвідуванні 
таборів, в яких приміщені вті­
качі, але теж їм дозволяють 
-здержувати з ними зв'язок і 
спонукувати- їх залякуванням 
то повороту до Совстського 
Союзу. В останній час на ви­
могу західніх держав заборо­
нено цим місіям доступ до 
т а б о р і в в т і к а ч і в , що 
знаходяться під безпосеред­
ньою опікою Міжнародної Ор­
ганізації для втікачів (ІРО) 
або З'сдинених Держав, — 

але австрійський уряд із сво­
го боку не пускає нових вті-
качів до цих таборів. Водно­
час не зважаючи на те, що 
деякі табори вже майже на 
половину порожні, австрій­
ський уряд не поселюс в них 
втікачів і створює ситуацію, 
що поліція виарештовус вті­
качів буцімто за те, що вони 
не мають місця замешкання 
ні праці і потім їх репатріює. 
В Австрії тепер взагалі не­
можливо чужоземцеві і втіка­
чеві знайти будьяку працю, бо 
її для втікачів немає. В таких 
нестерпних умовияах і під за­
грозою репатріяції перебуває 
в Австрії ще яких 20 до 25 ти­
сяч втікачів. З* цього числа 
яких двісті місячно внїзджас 
і допомогою З'сдинених Дер­
жав, багато ж тікає до Німеч­
чини, де покищо немає за­
грози репатріяції. Австрій­
ський уряд заявляв недавно 
в окремому повідомлені, що 
він визнає право політичного 
азнлю, але практика показує, 
що втікачі мусять виповнюва­
ти багато таких анкет, що їм 
майже неможливо одержати 
статус політичного втікача і 
тоді адміністраційна австрій­
ська влада трактує їх як „не-
політичних" і передає назад 
.•.а кордон в совстські чи юго­
славські руки. 

Женевська конференція „великої чвірки" 
відбуватиметься в „сердечнішій атмосфері" 
Об'єднані Нації. — Чотири 

міністри закордонних справ, 
які зійдуться 27 ц. м. у Же­
неві, радитимуть в „сердечній 
атмосфері" в тому матимуть 
більші вигляди, як у будьякій 
подібній конференції раніше, 
осягнути позитивні висліди. 
Проте, ані президент Айзен­
гавер, ані державний секре­
тар Доллес не дадуть себе об­
манути ніякими заявами, які 
не будуть спіратися на ділах. 
Таке заявив віце-президент 
НІксон, що виступив, як ос­
танній промовець на політич­
ному зібранні, званому Фо­
рум щоденника „Ню Порк 
Гералд Трибюн" в Ню Иор­
ку, що його той часопис що­
річно скликає для авторитет­

ного вияснення найактуальні­
ших політичних справ, Віце-
президент вказав на такі 
справи, що викликують жур­
бу на^ Заході: комуністичні 
заходи активно причинитись 
до перегонів в збросяні на 
Середньому ході, — відмова 
китайських 'Комуністів склас­
ти заяву, що вони не вжива­
тимуть сили для осягнення 
своїх цілей, — страх перед 
несподіваною атакою і під­
ривна робота серед вільних 
народів. Як позитивні чин­
ники у світі Ніксон назвав: 
діяння Об'єднаних Націй, си­
лу ЗДА і їх союзників, ато-
мову силу і „кооперативного 
духа", що проявився на лип­
невій конференції в Женеві 

Мацкевич призначений міністром 
сільського господарства СССР 

Москва. — Володимира В. 
Мацксвнча. провідника недав­
ньої сільсько - господарської 
делегації, яка відбувала по­
їздку по З'сдинених Держа-
іах і Канаді, призначено мі-
іістром сільського господар­
ства СССР. Призначення під-
шеала президія „Верховного 
Зовсту". Становище міністра 
:ільсько-господарськнх справ 

було незайняте на протязі ос­
таннього року, з часу, як з 
нього звільнено Івана Вене-
днктннова, який став мініс­
тром державних господарств 
(совхозів). Мацкевич був пер­
шим заступником і виконую­
чим обов'язки міністра сіль­
сько - господарських справ 
*це перед своїм виїздом до 
ЗДА. 

В СВІТ І 

Американських Часописннх 
Видавництв, Крсстаи Вілліямс 
заявив, що американській і 
канадійській пресі загрожує 
нова небезпека. Не — небез­
пека економіки, бо голова од­
нієї з найбільших у світі кор­
порацій, яка продукує часо-
писниіі папір, Повотср Ней-
пер Корпорації, повідомив, 
що- ця корпорація плянус 
підвищити ціни на папір. Ко­
ли б це дійсно сталося, то ба­
гато американських і каиа-
дійських часописів мусіли 61 же неможливе 

малого підвищення цін и< 
папір, бо, мовляв, це підви­
щення нічим не виправдано 
Часописи не можуть піднести 
цін на газети, бо вони й таї; 
дійшли вже до такої виеотн 
понад яку їх не можна збіль 
шувати без втрати покупці п 
Не можна рахувати Й ні 
збільшення прибутків Із рс 
клями, бо вона також дохо 
днть до свого вершка, і даль­
ше збільшення реклами маи-

Ноли висилати різдвяні поштові посилки 

Ню Иорк, Н 
вий Уряд повідомляє, що для 
того, щоб поштові посилки за­
кордон дійшли на місце при­
значення до 25 грудня, Різд­
ва Христового, їх треба виси­
лати: до Південної та Цен­
тральної Америки і до євро­
пейських країн найпізніше 13 

закордон 
— Пошто- листопада, а до Африки і 

Близького Сходу найпізніші 
1 листопада. 

• Дейлід Лот написав кни­
жечку на 48 сторінок про життя 
президента ЗДА Вудра Внлсо-
на. Цю книжечку,до 100-річчл 
з дня народив Внлсоня розіш 
лють по школах і бібліотека:; 

Добровольці з-поміж пожежників у Дербі, Кони, шукають, 
пливучи човном, по домах І будівлях за евентуальними 

жертвами повені, 

• Совстські д о с т о й н и к и 
і'їхалшк'Л до Севастополя. Щоб 
іагородити цс місто „червоним 
ірапором відваги", відзиачаю-
ін тим оборону Севастопільсь-
:оі морськоі фортеці проти ак-
лінців 100 років тому 1 ніиціп 
і останній війні. 

• ІІрс.ш.ісііт Франції Кот і 
яиголосип у ДюнкірхснІ промо-
іу, в якій закликав громадян 
\о „самодисципліни". Він рско-
дендувап реформу республіка!!-
:ького устроїв країни н напрям-
су зменшення клали нарллмен-
гу 1 збільшення нлади екзеку­
тивних органів і уряду, ялміні-
страції). Вважають, що цим ви­
купом президента Франції хо­
тів підтримати прем'єра Фора, 
цо впродовж тижня відбивав 
іТяки с:яоіх п а р л я м с нтарннх 
фнтиків. 

• Кси:інсі.кііп УРЯД Пересте­
ріг Францію, що коли вона & 
«аліобвинувачуватиме Еспанію 
а активній допомозі й сприянні 
-дарокканським партизанам, то 
І'Упчппі.'.ьі посередництвом од­
ної з південно • американських 
держав, подасть скаргу проти 
Франції до Об'єднаних Націй. 
Вслаиіл, мовляв, готова допус­
тити французьку комісію для 
перевірки нспрапдивостн заки­
дів Франції. У відповідь Фран­
ція назвала сспанську ноту „за­
мазуванням правди". 

ф У Рабаті, в столиці фран­
цузького Марокко, французькі 
колоністи знову влаштували 
бурхливу вуличну демонстра­
цію, учасники якої кричали: 
„На шибеницю Фора!" В Ма­

рокко окиае 400,000 французів 
серед 8 мільйонів арабів. Тамо­
шні французи вважають полі­
тику уряду Фора, що шукає по­
розуміння з марокканськими 
націоналістами, виявонм „сла-
бости" І вимагають „сильної ру­
ки". Саботажі марокканців про­
довжуються. 

ЩКоролева Голландії Ю-тіяна 
виїхала з своїм чоловіком, кня­
зем Вернарлом і міністром за­
морських посілостей на огляди­
ни колоній, які ще залишились 
Голландії. Це перша за остан­
ніх 400 років тяі.м подорож гол-
ллндського монарха. Юліяна 
вернеться до Голландії в пер­
шій половині лнетоиада ц. р. 

• Греки домагаються, щоб 
Англія відкликала з Греції мор­
ську місію, яка існує там від 
1911 року, вишколюючи залоги 
грецької фльотн. В цій справі 
розпочнуться нарати між пред­
ставниками цих двох країн. 
Тим часом англійський уряд 
вислав ще один батальйон вій­
ська на Кипр для скріплення 
тамошньої залоги. Як відомо, 
Кипр став причиною порушен­
ня традиційно - п р и я з н и х 
грецько англійських взаємин. 

• Турецька Демократична 
партія виключила з своїх рядів 
0 парламентарних послів за їх 
кампанію проти пресової полі­
тики уряду Мендереса, Два ви­
ключені з партії посли були ко­
лись міністрами в уряді того ж 
Мендереса. Десять Інших пос­
лів самі виступили з Демокра­
тичної Партії з тої самої при­
чини. -
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ЩАСТЯ В НЕЩАСТІ 
Ще, здасться, не цілком направлено тієї великої шкоди, 

що її завдала східнім стейтам велика повінь у половині серп­
ня, ще не відбудовано всіх домів, що їх залила була вода, 
і не заступлено солідними конструкціями тих провізорич-
нях мостів, що їх побудовано на місці зірваних водою, а вже 
таке саме стихійне нещастя навістило ті самі простори ми' 
нулої суботи і неділі, руйнуючи частинно відбудоване піс 
ля попередньої повені та завдаючи нових втрат і шкоди. Це 
наче пригадка людині ,що, хоч вона видерла природі та­
ємницю космічної, енергії, хоч опановус океани і стратосфе-
рнчні простори, в які збирається висилати штучного сате­
літа, вона все ж таки природи ще далеко не опанувала і 
опанувати не може. 

Нова повінь не була такою великою, як попередня, во­
на не взяла стільки людських жертв, і загальна шкода, 
правдоподібно, не буде така велика, хоч сьогодні про це 
можна ще тільки здогадуватись. Але вона виявила вели­
чезну загрозу такух і подібних стихійних нещасть для аме­
риканського способу життя. Злива .наприклад, пошкодила н 
перервала на короткий час доплив електричної енергії в 
деяких округах. Щойно це змусило людей усвідомити собі, 
в якій великій мірі залежить усе наше життя і господар­
ство від тісї енергії і як мало ми приготовані на можливість, 
що цю енергію може перервати не тільки злива чи повінь. 

Проте, у цьому великому нещасті були прояви н дока­
зи щастя, яке вже залежить виключно від. людей. Це щас­
тя проявилось у першу чергу в загальному наставленні на­
селення, в його- великій готовості допомогти одне одному 
та у великій справності такої допомоги. В цій взаємній до­
помозі подивугідно співпрацює все населення, всі громад­
ські й урядові установи. Федеральний, стеитові і місцеві уря­
ди, військо і поліція, Червоний Хрест та численні громад­
ські інституції, як і кожний сусід, реагують на такі нещас­
тя з блискавичною швидкістю, і вони є всюди там, де їх 
потрібно. Це велике нещастя, що людина не може стихій 
опанувати і їх виключити, але це велике щастя, що люди­
на може і хоче їм протидіяти та в них одна одній ефек­
тивно допомагати. 

Деякі добрі приклади такої допомога в стихійному не­
щасті проявили й українці. Вже після останньої повені Ук­
раїнський Народний Союз, а за ним і друга братерсько-за-
помогова організація проголосили окрему збірку фондів на 
допомогу поводянам і зібрали кілька тисяч доларів. Фонди, 
що їх зібрав УНСоюз, будуть у найближчих днях розділені 
між тих наших громадян, що потерпіли від повені, і тому 
прохається також і тих наших людей, які потерпіли від те­
перішньої повені, щоб вони зголосились через місцеві Від­
діли УНСоюзу. Допомога, яку УНС зібрав і яку зможе роз­
ділити, не є велика, але вона є виявом доброї волі, гото­
восте й бажання допомогти. А це й можна назвати щастям 
у нещасті. 

.ПОБАЖАНИЙ ПСТЬ 
На відвідини до цієї країни та до наших громад при­

їхав з сусіднього Торонта один з най видатніших сучасних 
українських письменників, Улас Самчук, започаткувавши ці 
свої відвідини виступом у Ню Йорку минулої неділі. 

Улас Самчук, як письменник, добре відомий нашій гро­
маді. Свого часу „Свобода" передрукувала два томи його 
„Волині" і його „Марію" та вмістила доброї півсотні його 
статтей на різні теми. Але тепер наша суспільність з тим 
більшою приємністю і радістю привітає н самого Автора та 
послухає його живого слова, ще більш палкого і проник­
ливого, ніж друковане. 

Промовляючи в Ню Иорку, п. Самчук назвав Америку 
„країною ласки, надій і можливостей", назвав П „символом 
і найбільшою остосю волі, яка притягає кожного, хто цінить 
і любить волю". Вона притягнула і його. Віримо, що під час 
свого перебування в цій країні п. Самчук ще більше скрі­

пить це своє переконання і збагатить його новим досвідом 
І власними переживаннями. Не сумніваємось також, що на­
ша суспільність цей його досвід і переживання підкреслить 
і всіляко заохотить його до дальшої творчої праці, вже досі 
такої плідної. Бо' між численними відвідувачами в цій країні 
п. Самчук, без сумніву, належить до найбільше побажаних 
готей, зокрема побажаних для нас, громадян і мешканців 
цієї ,.кгтїнн ласки, надій і можливостей" української крови. 

АМЕРИКАНСЬКИЙ ЛЕҐІОН І ЮНЕСНО І. Світ 

Американський Легіон', од­
на з найповажніших і найав­
торитетніших етлново-еуспіль-
нііх організацій її ЗДА, з ве­
ликими впливами на держав­
ну політику, прийняв кілька 
днів тому на своїй конвенції 
в Маямі величезною більшіс­
тю голосів дуже гостру резо­
люцію проти Виховної, Науко­
вої і Культурної Організації 
при Об'єднаних Націях, зна­
ної у скороченні, як ЮНЕС­
КО. Конвенція . відкинула по­
зитивні.' для ЮНЕСКО зві-
домле'ння власної спецїяльної 
комісії, яка, під головуван­
ням колишнього крайового 
команданта Легіону Рея Мор­
фі, розсліджувала уперті по­
голоски й віддавна повторю­
вані закиди, що в ЮНЕСКО 
загніздились прокомуністичні 
й атеїстичні впливи і що цс 
— одна з тих міжнародних 
організацій, які змагають до 
встановлення „світового уря­
ді'", очевидно, з видатною у-
частю комуністів чи їх по-
плентачів. Резолюція амери­
канської комбатантської орга­
нізації- з домаганням скасу­
вати закон, за яким діє окре­
ма Американська Комісія для 
справ ЮНЕСКО, звичайно 
мусіла стати політичною сен­
сацією і викликати голосний 
відгук в американському по­
літичному й культурному сві­
ті. 

Цей перший відгук різних 
поважних речників амери­
канської публічної опінії, за 
яким певне прийдуть і офі­
ційні заяви, урядових чинни­
ків, не є прихильний для Ле­
гіону. „Ню Иорк Тайме" в 
редакційній статті найбільше 
докоряє конвенції Легіону за 
те, що вона прийняла свою 
резолюцію всупереч опінії 
власної дуже совісної комісії 
і без дискусії, не допустивши 
навіть до голосу оборонців 
ЮНЕСКО. У своєму висновку 
Редакція названого чільного 
американського щоденника 
називає цю резолюцію „зраз­
ковим прикладом школярсь­
кої ненавнети до чужинців". 
На цій самій сторінці щоден­
ника вміщено Лист до Редак­
ції професора політичних на­
ук Свартморського каледжу, 
що працює у Від.. ЮНЕСКО 
для соціальних, наук, Моррея І 
Стідмена, який вияснює, що 
ЮНЕСКО — це „виховна 
агенція, яка займається при­
щепленням основних техніч­
них відомостей особам у мен­
ше розвинених обшнрах сві­
ту". Він заперечує, начебто Ю-
НЕСКО проявляло лнтиаме-
оиканські тенденції, і покли­
кається на цілком суперечні 
•акидн діячів інших народів, 
нібито ЮНЕСКО діє по лінії 
американського „культурного 
Імперіялізму". В такому само­
му дусі висловився колишній 
проз. Тпумап, який закинув 
членам Конвенції американсь­
ких ветеранів, що вони прос­
то не знають, що таке ЮНЕС­
КО і чим ця організація зай­
мається. 

Але ця історія мас другий 
бік медалі, корисний для аме­
риканських ветеранів, що го­
лосували проти ЮНЕСКО г 
його нинішньому вигляді. Ці 
делегати напевно знають офі­
ційне окреслення цілей 
ЮНЕСКО і напевно не від­
мовляють цій організації де­
яких поважних заслуг. Але 
вони знають, також, що за 
найвелнчнішими і найшля-
хетнішнми гаслами може 
приховуватись кепська дій-
"ність. Офіційна дефініція, 
що ціллю ЮНЕСКО є „під­

тримувати співпрацю між на­
родами через внхованн.-!. на-

| уку і культуру, щоб пгмі.-ува-
;тн вперед справедливість. *ц-
лу закону та прав і си>и>одн 
людини без уваги на І'асу, 
стать, мову і релігію" ця 
дефініція,орудує гаслами які 
належать .до найвищих ідеа­
лів. Насправді ж ці ідеаля 
дуже зблідли .коли 12 трав­
ня 1954 року Совстськал Со­
юз, а за ним .-.окрема УССР, 
ПССР. Мадярщина й Поль­
ща, після восьмилітнього бой. 
коту ЮНЕСКО, вступили До 
цієї організації й відразу бу­
ли 'прийняті з відвертими ра­
менами, як блудні діти доброї 
мами — Об'єднаних Націй. 

На цю тему на сторінках 
„Свободи" вичерпно її до­
кладно писав проф. Роман 
Смаль - Стоцькнй, звітуючи 
іро наради Американсько" 
Комісії для ЮНЕСКО.. ЯКР 
відбулася в листопаді 1953 
•юку в Міннеалолісі, Мінн., і 
про наступну нараду цісї Ко­
місії в жовтні 1954 року в 
Мілвокі, Виск. Проф. Роман 
Смаль-Стоцький писав тоді 
•іро „явних і прихованих при-
чнльннків-совстофілів в Аме­
риканській Комісії ЮНЕСКО'' 
і про „ідеологічну безхребет­
ність сучасно! бюрократі! 
ЮНЕСКО". Він вказував на 
салекойдучі ,,співіснувальні'' 
тенденції серед членів Аме­
риканської Комісії для ІОНЕ 
СКО, отже й у цілому ЮНЕС­
КО, які дуже дбайливо оми­
нали все, що могло ,дразня-
ТИ" НОВИХ • „ЦІННИХ" совстсь-
КІГХ членів 'цієї організації, 
які — на глум славетним 
цілям цієї організації — по­
чали засідати в різних Комі­
сіях ЮНЕСКО. Так, засіли, 
наприклад, у Гааґській „Ко­
місії для охорони . культур-
чих цінностей під час воєн­
них дій" ті самі большевики. 
ікі поводилися завжди, як 
найгірша днч, у відношснн; 

іо культурних цінностей на 
теренах, що їх ішли здобува­
ти й уярмлювати, в найкра­
щому випадку загарбуючи т: 

•іінності для Москви. Проти 
отих „явних і прихованих" 
•юмунофілів в ЮНЕСКО ви 
ггупав свого часу й сам аме-
шеканськнй амбасадор при 
Об'єднаних Націях Генрі Ке-
бот Ладж. Сама ж ота Аие-
онканська Комісія, що нібито 
мас репрезентувати наншир-
ші кола американського гро­
мадянства, допустила, до се­
бе з національних груп тіль­
ки жилів, а з-поміж інших 
рас в ЗДА тільки негрів. 

Нас, українців, менше ці­
кавить те, які заслуги ЮНЕ­
СКО поклало для боротьби 
ч неграмотністю в Індії та 
ДЛЯ засновування шкіл У Па-
кістані, а більше цікавить, — 
як ця організація ставиться 
в цілості до намагань кому­
ністичних держав прибивати 
на всьому, де тільки засіда­
ють їхні делегати, штамп, як­
що не явно комуністичний, то 
безхребетно - поплентацькнй 
Діється це на культурному 
відтинку „невинними" спо­
собами і під плащиком „об'-
ектнвности", як, напр., вима­
зуванням" всяких релігійних 
моментів з власної і культур­
ницької діяльносте. — що й 
'.тало причиною обвинувачен­
ня цісї організації в атеїзмі. 

Таким чином становище 
Американського Легіону на 
його останній Конвенції не 
можна характеризувати як 
неграмотний та невідпові-
цальний ві?окок. Резолюція 
Легіону є доказом жияучоо 

АЗІЯ ПРОКИНУЛАСЬ 
В. Гонолюлю ,па Гаваях, 

сталася минулого тижня зна­
менна подія в житті єписко­
пальної протестантської Цер­
кви, на чолі якої стоїть єпис­
коп Генрі Шерил. Церква 
відбула 58-му. генеральну 
конвенцію, на якій розгляда­
лося різні справи, а зокрема 
справу поширення християн­
ської віри серед азійських на­
родів. . Як результат обгово­
рення цих справ, з'явилося 
послання єпископів, яке буде 
прочитане по всіх церквах 
цісї великої організації, що 
мас в самій 'тільки Америці 
понад 3 мільйони вірних і що 
є спорідненою з англікансь­
кою Церквою, заснованою у 
1558 році. 

У своєму посланні до вір­
них єпископи звертають ве­
лику увагу на напружене 
становище в Азії, Африці то 
інших країнах, що здебіль­
шого ще й сьогодні є коло­
ніями або напівколоніями. 

Послання закликає ” свії 
зробити з цього певні вйснов-
:и й почати нову епоху, щоб 
/никнути ще більших турбот-
В посланні сказано, що азій­
ські маси перебувають в ста­
ні „повної революції" проте 
чужинецької та політично-
економічної контролі й визис­
ку — колоніялізму, імперія-
лізму та бідпостн. Рівночасно, 
— підкреслюється в посланні, 
— „ми, європейці, вважаємо 
що азійські вірування, як 
буддизм, гіндуїзм та іслям, 
віджили своє і с у стані за­
непаду, але це — велика по 
милка. Ці'релігії є в поход4 

ю свого розвитку, і треба ди-
зитися на їх відродження 
зідкрвтимн очима". 

Християнство є лише ма­
лою часткою (до 3%) серед 
релігій азійських народів. Ад­
же в Азії є: буддистів 15С 
мільйонів, гіндуїстів 303 мли. 
конфуціян 300 мли. та му-
:улман 315 млн. 

Гарячими словами опису­
ється в посланні прагнення 
азійських народів до свободи 
бажання їх позбутися стра­
шенної нужди, яку тисячі ро­
ків переносили вони з над­
иш ча іі нош терпеливістю і ре-
-шґнацісю. Сьогодні в най­
дальшій закутані Азії люди­
на не хоче більше.цісї нуж­
ди, вона прагне ліпшого жит­
тя, і шукає виходу з поло­
ження. Старі звичаї вже не 

ги в широких зорганізованих 
колах американського грома­
дянства дуже різких антико­
муністичних настроїв. Це свід­
чить про те, що власне така 
організація, як американські 
комбатанти, стоїть в першому 
ряді иепримирних і безком-
промісовнх противників „спів-
'.снувального" ладу, який за­
паморочує уми різних політи­
ків і культурників вільного 
світу. Очевидно, ніхто з нас 
не є проти ЮНЕСКО, як та­
кого. І проф. Р. Смаль-Стоць­
кий окремою статтею апелю­
вав, напр., до канадійських 
українців, щоб вони, маючи 
більші можливості впливу на 
канад. уряд, як його ма­
ють українці в ЗДА у відно­
шенні до Вашингтону, нама­
гались через спільне пред­
ставництво впливати на на­
строї і духовий напрямок 
всієї праці ЮНЕСКО. З бруд­
ною водою не можна вили­
вати дитини, але треба вилля­
ти геть брудну воду, а про це 
власне сказано в резолюції 
Американського Легіону. 

заваджають їй в шуканні но­
вого. В країнах, які зазнали 
чужинецької адміністрації, бі­
лу людину ненавидять, вона 
втратила в очах тубільців, 
свій авторитет і, що найгог 
ловніше — „вищість". Тільки 
в Китаї, а ще більше в Япо­
нії, дивилися завжди на євро­
пейців іншими очима, і ніколи 
не вважали їх за вищих істот. 
Навпаки, в цих країнах вва­
жали європейців завжди за 
нижчих в духовому відно­
шенні, основою чого була їх 
стародавня культура. 

„Половина світового насе­
лення, — читаємо в посланні, 
— перебуває в країнах, куди 
ми тепер дивимося (Азія, По­
лінезія й Африка) . . . Є всі 
підстави сказати, що доля 
звіту залежить від долі Азії. 
Там бо мільйонові маси наро­
дів, які стоять в конфлікті з 
прийнятими поглядами... До­
ля цих соток мільйонів лю-
іс-іі є під загрозою в ЇХ од­
чайдушній' боротьбі з фізич­
ною бідністю. Вони охоплені 
революцією проти переконай­
ся західньої білої людини в 

її постійній вищості. Ці наро-
чн, хоч розділені кордонами, 
іірамн. звичаями й взаємною 
часом ненавистю або недові-
о'ям, об'єднані аіітпзахідніми 
почуваннями, ч їх релігії, 
про які ми думаємо, що вони 
вмирають, виявляють розви­
ток впарі з шщіо::алізмом". 

Послання представляє та­
кож положення хри т:'яиеь-
ких релігій в цих крчїнох 
дає їх належну оцінку і толе-1 

рантно закликає їх о/Р'?'*їі "- \ 
гися для полагодження пеку­
чих проблем, що чимраз шир­
ше розкриваються. Воно кли­
че до поширення й- поглиб­
лення проповіді християн­
ства в Азії та Африці, але не 
через j насаджування своїх мі-
'ій та проповідників, а через 

допомогу в організації націо­
нальних Церков, через підго-
тову кадрів місцевих місіоне­
рів, створення загального до­
вір'я до проповіді Христової 
віри. 

Послання сповнене щирос-
ти й зрозуміння сучасносте, 
зрозуміння великих ЗМІН, ЯКІ] 
відбуваються в Азії й в інших 
КОЛОНІАЛЬНИХ та напівколо-
ніяльних землях. 

Нам довелося побувати на 
Формозі в шпиталі, .що його 
у т р в мус Пресвітеріанська 
Церква Канади. Ми бачили, 
як віддано працює її малий 
штат. Лікарі й зокрема сестри 
не мають вільних днів на 
протязі цілого року. Вони 
одержують малу платню, 
живуть дуже скромно і ма­
ють діло здебільшого з хво­
рими на тяжкі Й часто неви­
ліковні хвороби. За це їх 
люблять і поважають. До них 
приходять цілими родинами, 
щоб принести в дарунок па­
ру бананів і слова вдячносте. 
Разом з ними, як рівні з рів­
ними, працюють лікарі фор-
мозці та китайці. 

Те саме можна було бачити 
в Шангаї і всюди в Азії у 
величезних шпиталях при 
церковних організаціях і мі­
сіях. Не було тільки подібних 
інституцій в Манджурії, коли 
стояла вона під впливами 
московської а д м і н і с трації 
Східньо-Китайської залізниці, 
не було в ній і тоді, коли сс-
встчики перебрали її в 1924 
році. Залізниця мала лікарні, 
але тільки для своїх служ­
бовців та їх родин. У Півден­
ній Манджурії медичну допо­
могу населенню подавали 

японці, але то була політична 
акція для закріплення країни 
під своїми впливами. 

В довгій історії праці хрис­
тиянських МІСІЙ, починшочн 
від приїзду до Індії св. Фран-
ціса Ксав'сра (1506 p.), бага­
то-дечого в Азії змінилося, 
але залишилася незмінною 
безкорислива служба своєму 
ближньому, хоч часом І ви­
користовувана для політич­
них та економічних вигід, зо­
крема в перші століття місіо­
нерської праці. 

Нові завдання церковних 
організацій в Азії та Африці 
швидко стали зрозумілими 
для заінтересованих осіб. На­
ступного дня після проголо­
шення послання єпископів 
260,000 долярів передано в 
Ню Иорку й Женеві Світовій 
Раді Церков, яка об'єднує 158 
іягліканських, православних 
та протестантських вірови­
знань в 43 країнах. Цей дар 
був зроблений Джаном Д. Ро-
кефеллером для вивчення 
„християнської * відповідаль­
носте в країнах швидких со­
ціяльннх змін". 

Ще перед війною знаний 
автор історії Церков, Кенет 
Лятуретт писав, що перед 
християнськими місіями в 
Азії — широке поле діяль­
носте, але потрібна велика 
відвага, щоб зробити зміни 
в цій місійній праці і щоб 
відповідала вона духові часу.. 
В своїй недавно видрукуваній 
історії Китаю він зазначає: 
:,Комуністи сподіваються під­
готовити для Японії, Півден­
ної Азії й заляканих островів 
Азії таку саму долю, яку під­
готовили вони для Китаю. 
Однак, багато спостерігачів 
цьому не вірять. Вони вірять, 
що комунізм можна зупини­
ти, а Китай звільнити від ко­
муністичного рабства і його 
московського союзу. І тоді 
життя Азії піде знову много-
надійвим шляхом комбінацій 
їх власної минувшини з ди­
намічними елементами демо­
кратичного Заходу і христи­
янства". 

Цьому твердженню Ляту-
ретта відповідає одне речення 
в Гаванському посланні єпис­
копів: „Там, за залізною за­
вісою, вже народилася нова 
духова течія, і нові єпископи 
н священики беруться до про­
повіді християнства з уеїсю 
щирістю й впертістю перших 
віків євангельської пропо­
віді". 

ПАМ'ЯТІ ІЛЛІ РЕПША 

29 вересня сповнилося 25 
років з дня смерте визначно­
го українського маляра, авто­
ра картини „Запорожці пи­
шуть листа султанові", Іллі 
Репіна. Найбільша колекція 
його образів і малюнків зіб­
рана в Третьяковській галері! 
у Москві. Як подає „Правда", 
з нагоди ювілею цього „вели­
кого русекого (!) художни­
ка", в Центральному Держав­
ному Архіві літератури й мис­
тецтва СССР зорганізовано 
виставку рукописів та інших 
документів артиста - маляра. 
В Академії мистецтв відбуло­
ся наукове засідання, присвя­
чене пам'яті Репіна. На його 
батьківщині, у Чугуєві неда­
леко Харкова, також зоргані­
зовано виставку, на якій пред­
ставлені численні репродукції 
з його картин. Чугуївські шко­
лярі з нагоди ювілею підгото­
вили великий фотомонтаж 
на тему „Чугуїв — батьків­
щина Репіна". 

Ольга Мах 

Щ ТЕМИ ДНЯ 
В сьогоднішній політичній 

ситуації, знепевненій новою 
совстською дипломатією, не 
раз більше правди в здога­
дах чи навіть у сплітках і то­
му -варто занотувати.деякі з 
них.-бо вони інколи добре на-
світлюють такі чи інші спра­
ви.' * ' 

• • 
>[* * 

Члени західньонімецької де­
легації, що під проводом Аде-
науера відвідали Москву, го­
ворять, що дні життя Малсн-
кова пораховані. Він мас хво­
ріти'на важку серцеву неду­
гу ' (дехто каже, що її йому 
„спричинено" відповідними 
заходами чн засобами), ря-
тунку від якої немає. Треба 
здогадуватися, що керівна 
кремлівська кліка, зліквіду­
вавши Малснкова із стано­
вища прем'єра, хоче тепер 
зліквідувати його фізично, 
без зайвого шуму і розголо­
су, як це було, наприклад, з 
Берісю.... 

• • «' * 
Дехто каже, що й недуга 

Аденауера пов'язана з. його 
відвідинами у Москві. Не зва­
жаючи на те, щох німці при­
везли- були з собою не тільки 
харчі/ але й напитай, щоб не 
користатн з совстських, все ж 
таші -в деяких випадках за­
хід ньо - німецьким гостям го­
ді було відмовитися від сла­
ветної „водкн" чи ще славет­
нішої'„ікри". А вони не завж­
ди, 'Особливо ж відповідно 
спрепаровані, виходять на 
здоров'я гостям . . . 

. * • 
Як стверджує американсь­

кий' тижневик „Ю-Ес Нюс", 
американські політики почи­
нають додумуватися, що но­
вий еоістськнй диктатор Нікі-
та Хрущов своїми усміхами 
і „женевськими балачками" 
виводить їх у дурні, в тон 
час, як Совста добиваються 
всіх -можливих успіхів у полі­
тиці; 'Викликуючи водночас 
неспокої по всіх усюдах сві­
т у . . . 

Совсти набрали більшої 
певносте й нахабності! у сво­
їй підривній роботі у світі 
тільки тому, що в Женеві і 
З'сдинені Держави і Велика 
Британія погодилися не сто-
сувати атомової зброї. На 
цьому погодженні виграють 
сьогодні тільки Совсти, маю­
чи можливість безкарно і без 
будігЯкої загрози продовжу­
вати і підготовляти гарячі й 
холодні війни',' революції, за­
ворушення і страйки . . . 

Порада Хрущова, що ЇЇ він 
висловив міністрові закордон­
них справ Канади Лістерові 
Б. Пірсонові, а саме, щоб Ка­
нада 'розв'язалася з НАТО 
(Організацією Північно - Ат-
лантійського Пакту) була 
вийнятково щирою. Нічого 
так „наполегливо не добива­
ються -Совсти, як того, щоб 
коли не знівечити, то хоч пі­
дірвати, оце проклятуще НА­
ТО. А,тоді: „Ей, ухнем!. ." 

С Ь О Г О Д Н І з н о в . . . 

Сьогодні знов люблю Топеку, 
І Міннесотн води сині, 
Лунас пісня про Реввеку, 
Вона чарує мене нині. 

І. осінь стала иаче рідна, 
Тяіга" сполокана і чиста, 
І* фарби золота та мідна, 
Розкинули свої намиста. 

Збираю усміхи мов сонце, 
Від всіх, кого я зустрічаю. 
І звідки стільки щастя — де це ? 
Здивована себе пятаю? 

М. ОАК-САГ. 

КОЛИ СКРИПІЛИ ВОЗИКИ... 
(До десятих роковин призабутих подій) 

(19) 

Витягаю тремтячими руками перстень і віддаю. 
— Що?! — внзвірюсться Мішка. — Тільки всього?! 
— Так, як сказав начальник, — відповідаю зі страхом. 
— Ну, то це — для начальника. А для мене? 
— Я не маю більше нічого*. 
— Так?! Тоді завертай назад! 
— Товаришу . . . 
— Завертай назад, кажу тобі! 
Що робите? Я збрехала начальникові, бо прн собі ще 

мала мамину золоту масивну, обручку, і це вже дійсно було 
останнє, що я мала. Отже, витягаю ту обручку і віддаю. 

— Мало! — кричить Мішка. 
— Ну, то тоді я вертаюся, -«- відповідаю йому. — 

Більше не маю нічого, хоч бн ви мене й забили. 
Поки ми торгувалися, надбіглн засапані мама і Марійка, 

а за ними на дорозі почувся гуркіт тяжких машин. 
— Ховайся! — реве Мішка, загрібаючи нас усіх руками. 

— туди, за будку! . . 
Від потужних штовханів летимо за будку і падаємо на 

купу, як снопи. За нами летить возик, з якого хіба чудом 
не ВРЛКОЧИЛИ діти й пакунки. 

Напиши В'”ЖДИІЯІОТЬ на міст і мчать далі. їх багато, 
Ію'ке ? дпад.'ггть, може іі більше. 

Пра:::.лі. . 

— Ну, тепер бігом, але скоро! — кричить Мішка і дуже 
нервусться. — Коли вас піймають на мості ще якісь машини 
— тоді ви пропали! 

„І ти теж", — думаю собі. 
Але потіхи з того, що з нами разом пропав би й мос­

каль за незаконне перепускання через міст. мало. Тому ми 
зриваємося на ноги і щодуху біжимо. Я, звичайно, „в упря­
жі", а мама і Марійка порожняком. 

, — Боженьку святий, милосердний! — молюся в дум­
ках. — Поможи ще цей раз! Не опусти нас ласкою Своєю! 
Матінко небесна, зглянься на нас, бідних! . . 

От і кінець мосту! Хвала ж Тобі, Господи! . . 
— Стой, стой! — вискакує проти нас патруль з проти­

лежного боку. — Хто вас пустив? 
— Та пустили з тої сторони, — відповідаю. — Мн всі 

документе маємо. 
— Документи? Врьош! Не по документам вас пропус-

тілі. Что далі, прізнавайтесь? 
— Нічого не дали. Нас так пустили. 
— Так пропустілі? Ну, а я так не пропускаю! Что 

дадітс? 
— Нічого не дамо, бо нічого не маємо. 
— Ага, ну так дальше і не пайдьотс! Не пускаю! Вот 

ми увідім завтра, кто вас пропустіл . . . 
Маєш тобі! . . t 
Стоїмо ні в тих, ні в енх і не знаємо, що почати. 
Але вартовий, видно, не мас особливої охоти віддати 

нас законові, зате мас надію щось із нас здерти, бо наказує 
з'їхати з дороги і стати на непомітне місце. Сам відходить 
до мосту, але зараз же вертається назад. Загальне враження 
від нього таке, що не знати, чого можна сподіватися. В кож­
ному разі чогось доброго — найменше. 

— Скажіть, що ви дали? — чіпляється знову. 
— Хочете знати, що мн дали? — питаю. — Ось це§ 

'. ґ 
. 

ми дали! — показую йому три цигарки, які на всякий ви­
падок тримаю в кишені. 

— Брешеш! За це вас ніхто не пустив би. 
— А ви думаєте, що серед ваших нема добрих людей? 

— відпалюю відважно. — Є й серед вас такі, що мають 
серце. 

Вартовий трохи змішався і пішов назад до свого місця 
на мості. / 

— Знаєте, що? — кажу до своїх. — Тікаймо зараз же 
в ліс, бо коли цей москалисько прийде ще раз, то може 
бути зле. 

— В ліс?! Уночі?! — лякаються мама й Марійка, 
— Так, в ліс! Там ще, здається, буде для нас найбез­

печніше. 
Я підхоплюю посторонки і скоренько біжу з возиком 

в ліс. За мною підтюпцем підбігають мама й Марійка. 
В лісі трохи моторошно і темно. Здається, що з-за кож 

ного дерева хтось визирає і чигає, але ми перемагаємо страх 
і притулюємося під стовбур грубого дерева. Так дочекалися 
:вітанку. 

* Ще добре не розвиднілося, а ми вже мандруємо. По­
скрипує вознк, підскакує \і перехиляється по нерівному те-
реяі, підкидаються на ньому сонні діти, натягаються посто­
ронки, ноги вже ледве втримують тягар висхлого т і л а . . . 

Нескоро, нескоро ми відважилися виїхати на дорогу, 
що вела просто на Магдебург. Вимріяний Магдебург — мета 
нашої мандрівки!.. 

По дорозі зустрічаємо совстські автомашини, але нас, 
на щастя, ніхто не затримує і взагалі не звертає на нас 
уваги. Слава ж Тобі, Господи! 

Ось і залізничнії двірець Магдебургу! Народу, народу!.. 
Придивляємось, прислухаємось: це все люди, що їдуть на 
захід. Загальний настрій бадьорий, хоч люди виглядають 
бідно і мізерно. Здасться, все гаразд. Але мн такі змордовані,' 

it виснажені, що вже не можемо навіть радіти. 
Вечоріє. * 
Зачіпаємо якогось залізничника, дуже симпатичного 

з виду, і починаємо його розпитувати. Прн тому, звичайно, 
плетемо те саме: польки з Познанщинн, маємо чоловіків 
у Бравншвайгу і тепер їд£мо до них. 

— Масте папери? — питає залізничник. 
— Маємо. j ," , 
=*- А, тоді справа проста: звщев завтра ранком їдете 

поїздом до (здається) Маріянендорфу, а там уже й кордон 
англійської окупаційної зони. ' • 

— А пускають же? — питаємо з острахом. 
* — Пускають. Як масте папери, то не, масте чого боя­

тися, — каже упевнено. 
Довідавшись дещо з наших пригод, німець зворушився 

так глибоко, що дозволяв нам переночувати у своїй служ­
бовій кімнаті і дав дітям по парі кексів. 

Ранком наступного дня виходимо на перон і зустрічаємо 
цілий транспорт поляків, що вертаються додому. Всі веселі 
Й щасливі, а з розмов виходить, що вони зеленого поняття 
не мають про умовний життя в большевицькій окупаційній 
зоні. Ми їх не збираємося розчаровувати, натомість випи­
туємо ще раз про можливості переходу кордону. їхні від­
повіді цілком збігаються з тем, що нам казав залізничник, 
і мн заспокоюємося ще більше. Властиве, ми не заспокоює­
мося, а починаємо хвилюватися, думаючи про такий скорий 
рятуаок. 

Надходить поїзд. Лишаємо свій візок, з яким зв'язано 
так багато спогадів і до якого прив'язалися вже, як до доб­
рого приятеля, сідаємо у вагон і ідемо до кордону. 

В Маріянендорфі, однак, довідуємося, що до кордону 
ще не так близько, а поїзд далі не йде. Нам радять найнята 
підводу, бо до Гельмштедту, де є границя зон, лишається 
ще 16 кілометрів. 



Ч. 201. СВОБОДА, СЕРЕДА, 19-го ЖОВТНЯ 1955. 
п , • ш етнте Ш 

Ж О В Т Е Н Ь - МІСЯЦЬ ПРЕСОВОГО Ф О Н Д У , З Е С Е Л Ш І П О М О Ж І Т Ь „ В Е С Е Л Ц Г Д О П О М О Г Т И 
ВАМ І ВАШИМ ДІТЯМ! НАДІШЛІТЬ ШЩЩ ПОЖЕРТВУ НА ВИДАВНИЧИЙ ФОНД ,ЗЕСЕЖИ"! 

УКРАЇНЦІ ПРОДОВЖУЮТЬ БОРОТЬБУ -
ЗБРОЇ ЇМ ТРЕБА І ПІДТРИМНЙ 

ПЕРИЛ ВІСТКИ ПРО РОДИНУ ГЕН. ТАРАСА 
. ' ЧУПРИНКИ-ЩУХЕВИЧ А , 
Паризький „Українець - Час" в числі з ї в жовтня ц. р. 

надрухуваа розмову свого редактор* В. Вітошинсмсого 
з двома французами — п о в о р о т а м з совсгсмсого полону. 
З огляду ва пДкшИ вістки про в'язнів українців у еовст-
гьких в'язницях і концентраційних таборах, зокрема вісткя 
нро, долю родння сл. п. конаяданта УПА ген. Тараса 
Чупринка . Романа Шухевнча, передруковуємо цю розмову 
з незначними скороченнями. 

„Перед нами двох французів 
— поворотній з большевнцькнх 
тюрем 1 концтаборів. На їхніх 
обличчях сліди важких десяти­
річних переживань в совстській 
каторзі. Оба вони у виді сорок 
років. Після приїзду до Франції 
підвезено їх до одного ЗІ ШПИ-
талів Парижу, де поволі прихо­
дять до сил. Вже незабаром по­
кинуть лічкяцю і від'їдуть ДО­
МІВ (один п, П. в одолнці Мар­
ева, другий, п. ф. біля Мсцу). 
, Нашу зустріч з обома щасли­

вими поворотцямн може більше 
завдячуємо їм самим, як нашим 
старанням. .Великий шпиталь 
замкнений для цікавих журна­
лістів і осіб, які не с родиною 
кол. в'язнів. Туди ніхто не мо­
же дістатися, щоб бодай кілька 

* хвилин поговорити з поворот­
цямн. Але панове И. і Ф„ зда­
сться не менше шукали зустрічі 
з нами, як 'ми з ними. 

Заледве кілька тижнів тому 
— говорять наші співрозмовці, 
— ми разом перебували з укра­
їнцями у в'язниці. З деякими з 
них ми прожили на спільній 
камері п'ять років. Ми зжилися 
і знасмо один одного до подро­
биць. Про що Вам розповісти? 

СІПІ ГЕП. ЧУПРИНКИ 
На жаль; час нашої розмови 

обмежений. Ми не хочемо ско­
рочувати Його ще більше, пере­
риваючи' . частими запитами. 

Просимо розповісти те, що самі 
наші співрозмовці вважають за 
важливіше. Пан И. почннас за­
питом: „Чи звасте Юрія Рома­
новича Шухевича-Берсзішсько-
го? Я сидів з ним в одній келії 
впродовх кількох років". 

Ні. мн Юрія не знаємо. Він 
же ж .був дитиною,- коли мн по­
кидали Край, його дитиною за­
брали большевнки. По ньому. 
12-тнрічному хлопцеві, його чо-
тнролітній сестричці і матері 
пропав слід, коли в 1945 р. 
НКВД забрало їх як „грізних" 
ворогів „непереможного" Совст-
ського Союзу. 

— З Юрісм. говорить п. И. 
прожив я спільно на одній ка­
мері майже п'ять років. Прибув 
він там 18-літнім хлопцем. Те­
пер мас 22 рокн. МИ дуже дру­
жили. Він просив вчити його 
французької і еспаиської мон. 

„ВОВЧЕНЯ" 
Його історія така: Зараз піс­

ля закінчення війни, большевн­
ки заарештували і вивезли в 
невідоме родину ген. Чупрннки-
Шухевнча, т. зн. дружину Ко­
мандира, його енна Юрія і 4-
річну донечку. Дітей перевезли 
бомьшешіцькі злочинці до „си­
рітського дому" в Сталіно в 
Донбасі, а матір відвезли ку­
дись в лнґри. 

Про місце перебування мате­
рі діти нічого не знали. Зрсш-

УВАГА! ФИЛАДКЛФІЯ И ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
Танцювальна група „Тирса" з Гартфорду 

, ' під кер. п. Григорія С о в и ч а 

ГОСТИННИЙ ВИСТУП 
УКРАЇНСЬКИХ НАРОДШХ ТАНКІВ 

В СУБОТУ, 22-го ЖОВТНЯ ц.р., о год. 7:30 веч., 
в УКР.'. НАРОДНІМ ДОМІ, 849-851 North Franklin S t 
. Управа групи „Тирса", запрЧ>шус Все Українське Гро-

!; мадянство, прибути на цей виступ. 
Білети в ціні $1.00 — літ)! $0.50. 

] і Строї вимокала п. П. Витвицмса. — Музика п. Клщішця. 

ч^ч.чАч^гч.ч.нм. w . 4 t 4 4 4 m t m t t -»->-*-1-ь~ь***»-ьігьч 

УВАГА! Дітройт — Міцлген та Околиці! 
в неділю, 23-го жовтня 1955 р. 

УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА КАТБДРАЛЬНА ЦЕРКВА СВ. ПОКРОВИ 
• (8526 — 29-та вул. Дітройт). 

,- святкуватиме 

ХРАМОВЕ СВЯТО 
П'ЯТИЛІТНІЙ ЮВІЛЕЙ СВОГО ІСНУВАННЯ 

Напередодні свята в СУБОТУ, 22-го ЖОВТНЯ о год. 
7-ій вечора, Високопреосвяп(еіш1шнй Архнспископ МСТИ­
СЛАВ і Преосвящевнішнй Єпископ ВОЛОДИМИР в <<>-
служенні духовенства відправлять Всеяічну, а в НЕДІЛЮ, 
28-го ЖОВТНЯ, о год. 10-1* ранку Службу Божу з Молеб­
нем до' Пречистої Діви Марії. 

Після Вогослуження о годині 1:80 пополудні, п цер­
ковній залі відбудеться СВЯТОЧНИЙ ОБІД, під час якого 
буде викопана мистецька Програма. 

Запрошуємо все Українське Громадянство на Храмове 
Свято і П'ятирічний Ювілей нашої Парафії. 

Настоятель Митрофорннй Протоісреи 
Федір Білецький 

1 Парафіяльна Рада 
y M » » l U t l f l M H U t H U t » H » 4 U M . 3 3 2 

ІОЕЗО 

УКРАЇНСЬКА СТУДЕНТСЬКА ГРОМАДА 
В НЮ НОРКУ 
запрошус Всіх на 

СТУДЕНТСЬКИЙ БАЛЬ 
_ субота, 22-го жовтня 1955 

в залі НАРОДНОГО ДОМУ. 140-42 Second Ave. 
New York, N. Y. 

В ПРОГРАМІ МИСТЕЦЬКІ ВИСТУПИ. 
Грас відома оркестра В. БОСОГО. — Вступ $2.00 

. - » - Г ПОЧАТОК ГОД 8:30 ВЕЧОРА. 
= з о г а О Е = ОЕЗОІ ІОЕЗОТ 

тою „грізний ворог" Москви — 
чотирилітня дитина, кннена в 
большевицький притулок для 
бездомних, мусіла поділити до­
лю багатьох їй подібних, яких 
большевнки вирвали від бать­
ків. 

Але молодий хлопець пока'-
зався помнмо своїх 12 років 
незламним. В 1946 р. він відна­
ходить декого з родини. В 1948 
році НКВД вдруге Юрія ареш­
тує і відвозить до тюрми в Кн-
сві. До хлопця пристосовують 
окремий випробуваний НКВ-
Днстамн режим, що мас на ме­
ті зламати юнака, „перевихова­
ти" його на ,,совстського грома­
дянина", та викйнутя з його ду­
мок спогад" про Батьків і Укра­
їну. Юрія саджають ва . „оди­
ночку''. Тут його „перекону­
ють", загально відомими. мето­
дами, що їх большевнки ожива­
ють не тільки до старих, але і 
до дітей. Побої, голод, обіцянки 
звільнення і знову катування 
чергуються, щоб добитися цілі. 
Тим часом в Україні палає бо­
ротьба українського народу, що 
П веде Українська Повстанська 
Армія під командуванням ген. 
Тараса Чупринки - Шухевича, 
батька Юрія. В мізках москов­
сько -большевнцькнх катів ро­
диться' підлий гаїян: змусити 
хлопця написати листа до бать­
ка із закликом перестати про­
вадити боротьбу проти „Совст-
ського Союзу". „Напишеш — 
звільнимо! Ти молодий, • будеш 
студіювати, перед тобою жит­
тя...'Працюватимеш для Укра­
їни... Не напишеш, згине твій 
батько, згинеш і ти в тюрмі. Ні­
коли не побачиш світу"...' — Це 
провідна думка большевнцькнх 
„перековувань". 

Але на свос здивування, НК-
ВДівські кати мусілн стверди­
ти, що рід Шухеввчів однако­
вий. Малий Юрій з прнаирст-
вом і люттю відкинув облудні 
обітниці і по-геройськи зносив 
катування. Листа до батька він 
рішуче відмовився написати. 
Він відбув 90 днів в карцері, за 
цілнй час ув'язнення. Тільки 
гаряче бажання свободи палило 
молоді груди, і він гілянус з 
тюрми втечу. Раз під час роз­
давання обідної стравя він ви­
ходить на коридор з кедром і 
вдаряс ним по голові нагляда­
ча. Збігаються другі посіпаки. 
Юрія обезвладнюють. Він ді­
стає 15 днів карцеру і виходить 
звідтіля з поламаними ребрами. 
Незабаром після того йому про­
голошують „судовий вирок" — 
10 років тюрми... Слід згадати; 
що Юрій в „слідстві" сидів без 
обвинувачення, т. зв., без по­
кликання на якийсь параграф. 
Але і після засуду постава Ю-
рія незламна. Д о своїх катів 
він ставвтсья з прнзирством, 
так як вони до нього з відкри­
тою ненавистю. В тюрмі його 
кличуть „волчонок" — „вовче­
ня". 

Сьогодні Юрій 22-річннй ю-
нак. Він виростає в тюрмах" І 
таборах Крім „провини", що не 
став яничаром, що вірний сво­
єму народові, большевнки не 
можуть йому нічого закинути. 
Але для Москви саме те с не­
простимим „злочином". Його 
здоров'я зруйноване. Цей моло­
дий високий русявий юнак тяж­
ко хворий на туберкульозу, я,-
кою заразили його большевнки, 
кидаючи хлопця до камери за­
разливо хворих. Юрій майже 
без одежі. В морозні дні він не 
може вийти навіть на короткий 
прохід по в'язничному подвір'ї, 
маючи тільки білля і на ногах 
подерті лапті. 

Його засуд „кінчасться" в 
1958 році. Але хіба можна при­
в'язувати до тієї дати якусь ва­
гу? Чейже кара 10 років була 
дана без усяких підстав! Воль-
шевнки вкинули малого хлоп­
чину в тюремні льохи, знаючи 
знаменито, що роблять це про­
ти всякого навіть свого катів­
ського совстського „закону". Чи 
випустять невинну жертву в ча­
сі, який самі назначили, чи ав­
томатично продовжать „засуд" 
так, як безліч іншим жертвам? 
Всім малолітнім дали больше­
внки вже здавна амнестію, але 
вона одинокого сина Чупринки 
не торкається. Своїм диким ін­
стинктом вони змагають до за-
катування „Вовченяти". 

МАТИ ЮРІЯ ШУХЕВНЧА 
Як пас далі інформував п. И., 

Юрій Шухевнч не мав ніякої 
вістки про свою матір від часу 
його арештування аж до 1953 р 
Тоді дізнався, що вона перебу­
ває в концентраційному лятрі в 
Мордовській АССР. П сестра, 
тітка Юрія, живе в Казахстані 
в ДжамбульськІЙ область Обі 

•О теж були хворі, без відповідної 

одежі і на большеввцькій голо-
довін пайці прохарчування І 
їм кінчасться „засуд" в 1958 р. 
Чи доживуть вони до того часу, 
чи врешті доживши серед ка­
тувань, будуть звільнені, зале­
жить тільки від з л о ч и н н и х 
примх большевнків, ЩО ТИХ ЖІ­
НОК, як мільйони їм подібних, 
без найменшої вини заарешту­
вали і вислали на заслання на 
повільну смерть. 

ТЮРЕМНИЙ РЕЖИМ 

Далі наші співрозмовці опові­
дають про життя в тюрмі. Брак 
найнайменшоі гігієни у в'язни­
ці, переповнення в камерах, по­
стійні шнкани і „переслухуван­
ня" до кропи арештованих — 
відомі вже в світі прикмети 
большевнцької тюрми. В'язені 
одержує на день 550 грм. хліба. 
9 грм. цукру і 45 грм. оселедця 
(переважно голови з оселед­
ців!. Зупа, яку дають арешто­
ваним, переважно сам плин, г 
якого ие завжди можна вилови­
ти дві-трн лошкн каші або ка­
пусти. Брак товщу і якоінебуді 
ярннн . доводить до повного 
обезсилення в'язнів, які постій­
но голодують, хворіють на ту­
беркульозу та, дістають всякі 
ропні болячки та недуги шкіри 

В'язнів, що їх большевнки хо­
чуть скоріше зліквідувати, ки­
дають до камери недужих, де 
вокн скоро заражуються. В ос-
стаяньому часі є деяка поправа 
в прохарчуванні; але вона піні 
не досягає рівня мінімальяогс 
вижнвлення людини. При тому 
санітарні обставини залишили­
ся незмінними і побут В боЛІЛН,'-
вицькій тюрмі далі теде до по­
вільної смертн. 

- НАЦІОНАЛЬНИЙ СКЛАД 
В'ЯЗНІВ 

„Мн сиділи разом з в'язнями 
різних національностей — опо­
відає п. ф. — Ось, напр„ з 
японців були моїми співтоварн 

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
( З а советською пресою і радіом) 

П Р О Щ О П И Ш У Т Ь ЧИТАЧІ 
Д О Р Е Д А К Ц І Ї „ П Р А В Д И " 

ЗО вересня „Правда" подала 
огляд листів, одержаних від 
читачів з різних частин Со­
встського Союзу. Наводимо у-
ривкн з деяких із них. І так. 
інвалід К. Баранець, що меш­
кає в с Табуряще на Кірово-
градщині, пише: „Під час вій­
ни я втратив здоров'я. Тепер 
працюю сторожем у колгоспі 
і одержую пенсію. Недавно 
викликали мЛіе для визна­
чення ступеня інвалідностн 
іо району. П'ятнадцять кіло­
метрів для мене, з моїми хво­
рими ногами, д у ж е трудна 
путь. Я попросив голову кол­
госпу, щоб відвезли мене, до 
району. Але він сказав, що 
це — моя особиста справа і 
що я можу добиратися до ра­
йону, як сам знаю. Цілу добу, 
герплячн страшний біль, ішов 
і до містечка..." Пенсіонер, 
бувший театральний праців­
ник С. Крепуско, звернувся 
до районного виконкому з 
просьбою обміняти його кім­
нат}' на четвертому поверсі 
на рівновартісну — на пер­
шому поверсі або на партері, 
бо йому з недугою серця Ду­
же тяжко підніматися. Звер­
нувся ще в 1950 році. Але в 
керівників райвиконкому й 
ДОСІ НЄ-ЗНаЙШЛОСЯ МОЖЛИВОС­
ТІ! задовольнити його прось­
бу. І Клейн з Одеси пише про 

шами”на камері принц Конос, | надзвичайно тяжке станови 
ИадМРЦ*. ̂  Й Я ^ ^ ^ Ф а Й Ф ж и т , ще мешканців дому ч. 38 по 

вулиці Заславського. Дім цей 
давно вже потребує капіталь­
ного ремонту. Гроші на ре-
мент, пише він, так-сяк діста-

УКРАЇНЦІ з Филаделфії, Трентону, Мілвіл, Майнерсвіл, 
Вільмингтону, Честер, Нюарку, Пасейк і Околиць!!! 
УКРАЇНСЬКА АВТОКЕФАЛЬНА ПРАВОСЛАВНА ПАРАФІЯ 

СВЯТОЇ ПОКРОВИ В ФИЛАДЕЛФІЇ 
(2225 N. MASCHER ST.) 

23-го ЖОВТНЯ 1955 РОКУ 
с в я т к у є с в і й 

П'ЯТИРІЧНИЙ ЮВІЛЕЙ 
• ” і с в о є 

ХРАМОВЕ СВЯТО 
6 цей день о 10-ІЙ годині рано буде відслужена ВРОЧИСТА СВ. ЛІТУРГІЯ, яку очо- І 

лить Первоісрарх Україпської Православної Церкви в З Д А Високопроосвяшеннішнй Вла­
дика - Митрополит ІОАН, в сослуженні околичного Духовенства. Після Служби Божої — в 
парафіяльній залі відбудеться СВЯТОЧНИЙ ОВІД, а о 5-ІЙ годині пополудні — ІОВІЛЕ| 
ПНИП КОНЦЕРТ з гостинним виступом на ньому Чоловічого Хору з Аллентавн під ору­
дою п.'Олекси Дідуха. 

Напередодні Свята о в год. 30 хв. вечора буде відслужена Архнсрейська Всенічна, 
a nlCJoV неї — П а н а х и д а за Мучеників УАПЦ І за спочилих наших парафіян. 
СЕРДЕЧНО ЗАПРОШУЄМО ВСІХ УКР АГНЦІВ СВОЄЮ ПРИСУТНІСТЮ ЗВЕЛИЧИТИ 
^ ^ ЦЕ Н А Ш Е СВЯТО! 

ч ' Настоятель І Парафіяльна Рада Церкви Св. Покрови 

Вакояма, Інженер Сайто (тепер 
хворий на ТБЦі; майор Мязакі, 
капітан Кранукі і багато інших. 
Але найбільше у всіх тюрмах с 
українців. Всі вени переважно 
під закидом боротьби проти СС-
СР. — Націоналісти-, ,бандерш 
ці". 

Багато теж в тюрмах україн­
ських жінок і дівчат. Вони теж 
обвинувачені в співпраці з УПА. 

Крім українців, яких, як ска­
зано, всюди найбільше, багато 
в тюрмах балтійців, білорусів, 
німців й інших. Натомість дуже 
мало „русеких", які переважно 
попадають за кримінальні спра­
ви, але які сидять разом з усі-
ми політичними. Коли Австрія 
дістала суверенність І австрійці 
з тюрем вернулися домів, на їх 
місце післалн з різних лягрів 
в'язнів українців. 

„Хочете знати про поставу у-
краінців в тюрмах?" — питас 
п . Ф . А! Українці, все І йсюди 
творять один моральний бльокї 
Вони виступають завжди Одним 
фронтоМ 1 с незвичайно солідні 
між собою. Проти напастей наг­
лядачів стають одною лавою. У 
всіх тюрмах українців з того 
приводу добре знають..." 

,.Так як вдалося мені ствер­
дити за довгі роки — твердить 
п. И. — для большевнцької 
контррозвідки ' існус постійно 
одна і та сама проблема: бо­
ротьба проти Організації Укра­
їнських Націоналістів і УПА. 
Для НКВД це с основне зав­
дання.... 

ЛАВИ ПОРЦІЙ РОСТУТЬ 
Оба наші співрозмовці ствер­

джують, що вони зустрічали 
'ув'язнених українців не тільки 
із ЗахідньоІ України, але не 
меншу кількість молодих юна­
ків з Києва, Одеси. Полтави й 
інших міст України. Всіх Іх у-
в'язнилн большевнки, як ..воро­
гів народу" та обвинувачують в 
протидержавній змові. Навіть 
коли ие всі вони були організо­
ваними членами підпілля, то 
однаково становлять самостій­
ницький революційний елемент 
і дають доказ того, що Україна 
у всіх своїх закутках внрощус 
нові лави борців з окупантами. 

..Зброї їм треба! Моральної 
піддержки Із Заходу і зброї — 
ось чого потребують мільйони в 
Україні! Вони вже знні*муть. 
що мають з большевикамн ро­
бити'' — говорять з переконан­
ням пп. И. 1 Ф. Ми думаємо, яке 
просте і правдиве іх стперджен 
ня, але як дуже від нього від­
пекуються *всі на Заході. 

„СКАЖІТЬ НА ЧУЖИНІ..." 
Наша розмова добігає до кіп­

ця. Ми ще запитуємо: ..Чи Ви. 
Панове, мали в СССР вістки 
про те, що діється тепер в Ук­
раїні?" 

Панове И. І Ф. притакують. 
Очевидно, ті вісті вони мають 
теж від в'язнів. „Вам треба зна­
ти, що в совстській тюрмі в'язні 
мають між собою знаменитий 
контакт, дарма, що до нього 
НКВД-йсти не допускають. Ми 
завжди знали, що діється на 
Заході. Нові в'язні, які прихо­
дили з Берліну, чи інших міст 
на Заході нас Інформували про 
те, що діється у світі 

Коли нас вже звільняли 1 ми 
ждали на залізничному двірці в 
Омську, 29 серпня 1955 р„ над'­
їхав транспорт українців, що їх 
везли в лпгри. Вони вже пере­
бували 9 місяців в тюрмі в Ки­
єві. Від них МН дізналися, ЩО 
вони є українські націоналісти 
і ув'язйені за приналежність до 
УПА. В Карпатах були бої в 
1964 р. Ххвс здивування не ма­
ло меж, коли ми сказали, що 
мн французи І звільнені Ідемо 
до Франції. Коли мн прощалися 
вони нам кликали: „Оповіджте 
на чужині про нас! А нашим 
друзям перекажіть, що мн про­
довжуємо в Україні боротьбу! 
Передайте від нас всім україн­
цям привіт!" 

ЧИТАЙТЕ „СВ ОГ. О Д У -

лн, але в ж е кілька років не 
можуть розжитися будівель­
них матеріялів. Отож, у меш­
канців дому стелі протікають 
і обвалюється, сходи погни­
ли, а віконні рамн струхляві­
ли. Читач А. П л у н о в довго й 
марно розшукував свою сест­
ру, з якою після війни утра­
тив зв'язок. Кілька разів по­
силав листи до органів міліції 
різних міст, але ' нізвідки не 
дістав відповіді. Нарешті, ви­
слав рекомендованого листа 
до начальника потінсько! мі­
ліції і додав до листа поштові 
мррки на відповідь. Цим ра­
зом відповідь дістав: ,,Треба, 
товаришу, присилати на від­
повідь конверт, бо ми не обо-
в'язані купувати за свої гро­
ші конверти і висилати вам 
листи". Гілунову пощастило 
розшукати свою сестру в цьо­
му ж місті, але вже без допо­
моги міліції. Таких листів від 
своїх читачів „Правда" подас 
ще багато, але винуватить в 
усьому не причини, що поро­
д ж у ю т ь такі порядки, а окре­
мих осіб, що й досі не перей­
нялися „СОЦІАЛІСТИЧНОЮ сві­
домістю". 

І ВИКОНАЛИ СВІЙ ОБОВ'ЯЗОК 
У цій рубриці друкуємо з признанням І подякою Імена тих 

І громадян, що прислали твою добровільну, доплату до передплати 
Свободи" та свою пожертву на фонд д и т я ч о г о ж у р н а л у 
В е с е л і : а". 

С П Н С О К Ч. 7. 

* ЧШс:пецькийХлкнГ v 

З Літературно - Мистецького 
ІСлюбу повідомляють, Що у 
п'ятницю 21 жовтня відбудеться 
Концерт Галини Галій, мецо-
сопрано. ЧВ програмі клясичні, 
народні і стрілецькі пісні та 
оперові арії. Сама співачка буде 
акомпаніювати до свого співу 
Початок о год. 8 вечора. 

/ наданні Наукового Т-ва їм. Шевченка 
П а в л а ЗАЙЦЕВА: 

ВЖЕ ПОЯВИЛАСЯ — 
і. пі і i . t 

ЖИТТЯ ТАРАСА ШЕВЧЕНКА ! 
400 стор. друку, 27 крейдових вкладів з 90 ілюстраціями. 

Ціна $5.00 — Замовляти:-
Shevchenko Scientific Society, 302-304 W. 13th Stn New York 14, N. Y. 

НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО ім. ШЕВЧЕНКА 
Рада Професорів Університет)' Українознавства при НТШ 

в Нін Порку 
запрошус на 

ПЕРШИЙ ЦИКЛ ВИКЛАДІВ У ЗИМОВОМУ 
СЕМЕСТРІ 1955/56, 

що відбудеться В ДНЯХ 21, 22, 23 ЖОВТНЯ 1955 
(Лекції по 40 хвилин) 

П Р О Г Р А М А : . 
П'ЯТНИЦЯ, 21-го ЖОВТНЯ 1955 — від в-8 год. У 

Павло Грипах: Історія української держави в серед- р 
ньовіччі. 
Ю р і Й Ш і і ч - . і м і п 
з балканськими. 

СУБОТА. 22-го ЖОВТНЯ — год. 4:80-6. 
Кості. Кисілевськня. Тарас Шевченко. 
Володимир Сочинський: Малярство і різьба старокня 
жоі доби. gk 

НЕДІЛЯ, 23-го ЖОВТНЯ — год. 5-8. Ц 
Микола Андрусжк: Триста років української політнч- 9 
ноі думки (1655-1955) $) 
Даиян Горняткевич: Історія українського малярства с 
Василь Лев: Іван Франко. 0) 

УНІВЕРСИТЕТ УКРАШОЗНАВСТВА при НТШ в ЗДА •!) 
302-304 W. 13th S t , New York 14, N. Y. Tel. WAtklns 9-7622 & 

Мовні взаємини української мови 

Л. Зенчук, Елмгургт $ 5.00 
Д-р Б. Макарушка, Бруклнн 5.00 
І. Вардаховгькмй, Шикаго 5.00 
Р. Снігур, Судбурі 5.00 
І. Зацеаіло, Валтімор 5.00 
М. О. В. О. Вушні, Шикаго 5.00 
К. Кешаннк, Лаймпорт 5.00 
Д. Шмагала, Клівленд 5.00 
І. Іваїшк, Еднзабет 5.00 
М. Касій. Розеаїл 5.00 
С. Двояк, Маріои 5.00 
Н. Прокопнк, Понґгтави 5.00 
В. Булавка, Балтімор 5.00 
Р. Гриців, Ній Порк 5.00 
('. Погоцмсяй, Сяракюз 5.00 
К. Кілки;, Честер 5.00 
B. Мельничук, Клівфтон 5.00 
C. Мельлячук, „ 5.00 
І. Мнхалевнч, От. Пол. 3.00 
Н. Гнатчук, Еспаноля 3.00 
С Луцький, Дітройт 3.00 
0 . Кудрнк, Поикерс 3.00 
Б ЛИкольник, Дітройт 3.00 
В. Ореичук, Шикаго 3.00 
1. Заболоцький, Рачестер 2.00 
І. Росуль, Клівленд "2.00 
A. Іваницька, Гадлей 2.00 
Т. Лисий. Клівленд 2.00 
L Лалорншин, Рачестер 2.00 
B. Кліта, Клівленд 2.00 
Ю. Козяк, Бруклнн 2.00 
A. І. ІІастусик, Честер 2.00 
М. Корнтовськяй, Ніо Порк 2.00 
Т. Харітон, Дн(ігамиi.t 2.00 
М. Соджак, А.і. іітаї.и 2.00 
B. Ганчук, Лашіп. 2.00 
Д-р І. Рижій, Чаґріи Фоле 2.00 
В. Авраменко, Mm Порк 2.00 
В. Папіл:, Дітройт 2.00 
Н. Черевко, Понкерс 2.00 
Г. Стешшек, Клівленд 2.00 
Г. Кігілч Клівленд , 2.00 
І. Вічневський, Клівленд 2.00 
М. Мнхалевнч, Ст. Пол 2.00 
С Меленевич. Рачестер 2.00 
Ф. Цеглинні:. Рачестер 2.00 
М. Яремчук, Рачестер 2.00 
Я. Кришталояич, Клівленд 2.00 
І. ПІеґда, Филаделфія 2.00 
М. Рудий, II ю Порк 2.00 
М. Ковбасник, Ню Порк 2.00 
І. Козак, Дубук 2.00 
О. Напора, Нюарк 2.00 
Ю. Ляховська, Нюбурґ 2.00 
М. Цннп:а. ГеркІмер 2.00 
М. Чухрай, К.ІІН.І.'НД 2.00 
О. Коровнцька. Клівленд 2.00 
В. Руд, Дітройт 2.00 
В. ('лпатічк. Дітройт 2.00 
Ііик. Р. Юркевич. Джоліст 2.00 
A. Жарськнй, Гемтремк 2.00 
0 . (труці.. Скетл 2.00 
1. Евашок, Куцтіс Бей 2.00 
0 . Ревть, Аліквіпа 2.00 
М. Шмайда. Ню Брітейи 2.00 
Д. Ніиилович, ПІНІ.лі.. 2.00 
B. Ніч, Филаделфія 2.00 
Тршу петлі. Балтімор 2.00 
Д-р II. Хрептовоькмй, 

Амстердам 2.00 
Д. Гулнч, Пішли-м 2.00 
В. Карабін, Орирод Коплей 2.00 
II. Котовяч, Филаделфія 2.Q0 
3 . КомоницькиЙ. Вевер Ф. 2.00 
П. Корейко, Бруклнн 2.00 
А. Малюца, Джерзі Ситі 2.00 
1. Коршляк, ПІтсбур. 2.00 
І. . І л піщл, НІтгбурГ 2.00 

УВАГА! НЮАРК І ОКОЛИЦЯ! 
Союз Українок Америки — 28 Відділ в Нюарку 

влаштовує 

ЧАРІНИЙ ВЕЧІР - Card P a r t y 
В П'ЯТНИЦЮ, 21-го ЖОВТНЯ 1955 Р. 

' О ГОДИНІ 7:30 Печора 
в УКРАЇНСЬКІЙ ЦЕНТРАЛІ, 180 William St., Newark, N. J. 

В с т у п $1.00 
Проситься про численну участь. Багато несподіванок. 

Ця Імпреза заповіджена на 14-го, не відбулася з уваги на 
буревій. Квитки набуті раніше — важні тепер. 

К. Кулаков, Трентои 2.00 
Т. Камінський. Вуд 2.00 
Д. Челіш, Фнла. 2.00 
Р. Флюнт, Фнла. 2.90 
А. Куднкнч, Ню Порк 2.00 
М. Терлецькнй, Пині етани 2.00 
І. Кравець, Джірард . 2.00 
І. Скробач, О.іі..її 2.00 
A. Данило. :Ііо Гсйвен 2.00 
К. Туркоць, Пасейк . 2.00 
І. Нпбулі,еьіліГс, Сейр 2.00 
м. Каркоць, Міннеаполіс 2.00 
І. Дарнобід, ГеЙверстро 2.00 
Т. Калі., Рачестер 2.00 
B. Баран, Джаивйка, Пл. 2.00 
О. Копач, Смракюз 2.00 
Г. Мисишнп, Спрінґфілд 2.00 
Р. Огірчак, Віндзор 2.00 
К. .МІЛІЛІМ:. Спеонк 2.00 
О. Верегуляк, Масрстави 2.00 
Т. Бобечко, Юклід 2.00 
Д-р М. Яцух, Калчсстер 2.00 
М. Дорош, Нюарк 2.00 
Є. Чайковськнй, Бмблер 2.00 
0 . Рибак, Вестоц-Гарнуд 2.00 
1. Груб'як, Вофало 2.00 
Д. Нпрета, Рачестер 2.00 
Г. .Млі-уїї. Ворси 2.00 
О. Кулик. Пасейк 2.00 
В. Господар, Дітройт 2.00 
С Веглср, Медвіл 2.00 
B. Данило. Ню Гейвен 2.00 
A. Шафран, Кліфтон 2.00 
М. Терлецькнй, Happen 1.00 
C. Дедуда, Клівленд 1.00 
Я. Доскоч, ПІНКИ о 1.00 
Н. Хижий. ПібодІ 1.00 
B. Осі дач, ДІрборн 1.00 
II. Дашкеаич, Рачестер 1.00 
II. Русинко, Понкерс 1.00 
В. Д>дуп, Дітройт 1.00 
0 . Козоріс, Фнла. 1.00 
К. Вербоватий, Вест пуд 1.00 
П. Польовий, Олифант К00 
A. (Чрм.і. Нюарк 1.00 
B. Дацьо, Шикаґо 1.00 
1. Малиіііінем:нй, ВашІІІҐ. 1.00 
Н. Id канчук, Когоне 1.00 
В. Голубович, Агторія 1.00 
Д-р м Терлецькнй. Шикаґо 1.00 
Ч. Валовій, Фултон 1.00 
ІІодубииськнй, Бріджпорт І .по 
В. Яцейко, Патерсои 1.00 
І., Падрак, Донора 1.00 . 
14». Харченко, Джерзі Ситі 1.00 
ІО. Янчншип. ЛяисіиГ 1.00 
В. Коеіін, Джерзі Ситі 1.00 
Інл:. М. Черлінка, Сап Фр. 1.00 
Т. :іГюриііеькпй. Ню БрІт. 1.00 
У. Пихоанч, Ню Гсйвен 1.00 
І. ,Мацкул.-.. Куртіе Бей 1.00 
B. Каліцінськнй, Гачі-еи-р 1.00 
.І. Кіраль, Вруилнн 1.00 
К. Сенеико, Джерзі Ситі 1.00 
C. Когут. Амстердам 1.00 
С. Пелех, Клівленд 1.00 
м. Костик, .. 1.00 
М. Рнмар, н Ь00 
і і .Колісник „ 1.00 
0 . Купчик, „ 1.00 
В. Лупак, Ню Гейвен 1.00 
М. Пик, .. 100 
1. Ку.шк, Пасейк 1.00 ” 

Разом 
Г.ШІІПІ' проголошено 

$ 320м50 
1.630.25 

Разом $ 1.950.75 

Сожішй свідомий українець та кожіш свідома українко вважають 
евоїм обов'язком стоятя в рядах УкраІмського Народного Союзу, 

щоб своїм членством збільшити кадри Ідейних уяраінсмшх 
нр«іцінчяків. жлеових>»с>айх>айх>«<>».>вн>:>а»>аих>^ 

І УВАГА! НЮАРК І ОКОЛИЦЯ' УВАГА! | 

І КАПЕЛЯ БАНДУРИСТІВ і 
jsj виступить, 
І З ОДИНОКИМ КОНЦЕРТОМ 
І в MOCK ТЕАТРІ, 1020 Врод вул„ Нюарк, Н. Дж. } 

і в суботу, 22-го жовтня, о год. 8-ій вечора І 
^ БІЛЕТИ до набуття: „Українська Централи", „Січ", | 
ж „Говерля", „Дніпро", Лазірко, Вамберґер. 

ягаз^іг<г^г-гг<г<>-[г^г^у^^г^г<^^^ 

каевавокжваютюЧют* 

К О М І Т Е Т ОБ'ЄДНАНИХ АМЕРИКАНСЬКО-
УКРАШСЬКНХ ОРГАНІЗАЩН м. НЮ ПОРКУ 

Відділ Українського Конгресового Комітету 
Америки 
влаштовуо, 

в неділю, 30-го жовтня 1955 p., 
о годині 7-ій вечором 

п залі ФЕШЕН ІНСТИТУТ, 225 Вест 24-та вулиця 
В НЮ ПОРКУ 

ЛИСТОПАДОВЕ СВЯТО 
присвячено 37-им роковинам Листопадового Зриву. 

В ПРОГРАМІ БЕРУТЬ УЧАСТЬ: 
Промова в українській мові д-р Володимир Калина, учас­
ник Визвольних Змагань, промова в англійській мові адво­
кат Юрій Волинець, гольоспів Марія ^Полиняк-Лисогір, 
деклямація б. артист великого львівського театру Богдан 
Наздрій. Український Хор „Думка" під дир. О. Микитюка, 
Інсценізація „В Листопадову Ніч'' на підставі п'сси Ол. В. 
Лугового в опрацюванні Володимира Шашаровського у ви­
конанні Українського Театру з Филаделфії під мистецьким 

керівництвом Володимира Шашаровського. 
Акомпаньямент: Оля Дмитрів 1 Леся Вахнянии-Куриленко. 

МОЛЕБЕНЬ в каміренні українського народу, та ПАНА­
ХИДА за душі поляглнх героїв' в боях за Волю України 
будуть відправлені в українській греко-католнцькій церкві 
св. Юра, о год. 5-ій пополудні. Співатиме хор ,Думка". 
— В церкві св. Володимира о годині 12:30.Співатиме цер­
ковний хор. — В церкві Святої Тройці о годині 12:30* 
Співатиме церковний хор. 

Заходами Товариства „Бродн-Лсв" в цей день буде 
переведена збірка на Українських Інвалідів. Не відмовте 
свосі жертви на благородну ціль. — К в и т к и нумеровані 
можна набувати в українських книгарнях: Арка, Еко. 
Сурма і Говерля. •— До численної участи в Молебні, Пана­
хиді І Листопадовому Святі запрошуємо Українське Грома­
дянство міста Ню Иорку ft околиці. 

КОНЦЕРТОВА 
ПОДОРОЖ 

Української Капелі 
БАНДУРИСТІВ 

ім. Т. ШЕВЧЕНКА 

під мистецьким керівництвом 
Григорія КИТАСТОГО і Володимира БОЖИКА 
НЮАРК, Н. Дж. 
Mosque Theater 
НЮ ПОРК, н . и. 
Сагпсдіе Hall ______ 

Субота — 22 жовтня 1955 
год.' Я:ОО вечора 

ТІ ~"" " Ч 

Неділя — 28 жовтня 
год. 8:30 вечора 

ГАРТФОРД, Конн. 
Bushneli Memorial 
БОСТОН, Mace, 
Syu»noa>. НІН 

Пот-ділої; — 24 жовтня 
год. 8:15 вечора 

Вівторок — 25 жовтня 
год. 8:30 вечора 

М А Н Ч Е С Т Е Р , Н . Г . 
Practical Aria Auditorium 
О Т Т А В А , Онт . 
Tech. High School : 

С е р е д а 2 6 ж о в т н я 
год. 8:00 вечора 

П'ятниця — 28 жовтня 
год. 8:80 веч. 
29 МОНТРЕАЛЬ, КвеГіек Субота — Я жовтня 

Montreal H'ghSchooJ Audit год. 4:80 попол І 8:30 веч. 
СИРАКЮЗ, Ню Иорк Неділя — 30 жовтня 
Lincoln Auditorium , год. 8:15 веч. 
РАЧЕСТЕР, Ню Порк Вівторок — І листопада 
Columbus Civic Center год. 8:00 веч. 
НІЯГАРА Фоллс Онт. Середа — 2 листопада 
Collegiate Vocational Inst год. 8:00 веч. 
ВОФАЛО, Ню Порк Четвер — 3 листопада 
Klcinhans Hall год. 8:00 веч. 
АКРОН, Огайо Central High School 
ТОЛ ЇДО, Огайо 
Jewish Community Center 
ДІТРОПТ, МІш. 
Masonic Temple 

П'ятниця — 4 листопада 
год. 8:00 веч. Субота — 5 листопада 
год. 8:00 веч. 

Неділя — в листопада 
год. 8:15 веч. 



П Р А П Я 
Help Wanted—Male 

ПОТРІБНО 
ФАБРИЧНИХ РОБІТШ1КШ 

до загальної праці. 
Голоситнсь: 

W. RALSTON 4 CO. 
Old Bridge, New Jersey 

П О Т Р І Б Н О 
ОПЕРЕЙТОРЮ 
зі знанням „coaling 

operations in paper 
or cloth.*' 

Постійна праця. 
Голоситнсь 
TECHNICAL 
TAPE CORP. 

Bordentown Road 
Old Bridge, N. J. 

MILLWRIGHT 
МЕХАНІКИ 

40 годин, 5 днів плюс 
вадчисельні години. 

Голоситнсь: 

W. RALSTON & CO. 
Bordentown Road 

Old Bridge 
New Jersey 

Нові академічні органи в УТІ 
Дня 1 жовтня ц. р. в Укра­

їнському Технічному Інститу­
ті в Ню Иорку відбулися ви­
бори нових академічних орга­
нів на 1955/56 акад. рік. Об­
рані були: президентом проф. 
д-р ОлекСандер Архимович, 
віце-президентом проф. Яків 
Зозуля, директором Інститу­
ту проф. Едвард Жарськнн, 
секретарем д-р Вікентій Шан-
дор і заступником секретаря 
для американсько • мовних 
справ Роман Олесннцькнй. 
На економічному відділі об­
рані були: директором адькї-
тант - професор Роман Гой-
днш, заступником директора 
асист. проф. Володимир Ко-
маринський і секретарем д-р 
В. Шандор. На відділі полі­
тичних наук: директором адь-
ютант - проф. Ярослав Чиж, 
заступником директора асист. 
проф. Юрій Федннськин і сек­
ретарем мгр. Кость Варварів. 
На агрономічно - ліс. відділі: 
комісія в складі проф. В. Го-
родецького, як голови, проф. 
П. Нікішина. як заступника 
і проф. М. Гавриленка, як 
секретаря. На інженерному 

відділі в склад комісії вхо­
дять: проф. В. Січннськнй, як 
голова, д-р Євген Приходько, 
як заступник й інж. К. Цер-
кевич, як секретар. 

Навчання в УТІ розпочало­
ся на деяких відділах 17 ве­
ресня а на інших від 3 жовтня 
1955. 

Всі згадані призначення 
пов'язані з щорічним чергу­
ванням керівиицва. звичай­
ним у високих школах. У 
складі вищої адміністрації ви­
значною с заміна на стано­
вищі президента, яке зали­
шив проф. А. Д. Марголін 
зогляду на стан свого здо­
ров'я, а перебрав проф. О. Ар­
химович. Проф. Яків Зозуля 
був досі директором інститу­
ту, а проф. Е. Жарськнн ке­
рівником наукового відділу. 
Становище секретаря Інсти­
туту залишив також д-р Юрій 
Федннськин, секретар НТШ. 
перейнявши становище • за­
ступника директора політич­
ного відділу. .На ного місце 
прийшов д-р Вікентій Шан­
дор, як секретар і Роман 0-
лесницьКий, як його заступ­
ник. 

Робітники можуть діставати подвійну 
допомогу під час безробіття 

ПОЖЕЖНИКИ 
» *ла*сеисом" І досвідом 

Coal Fire— Call 
W. RALSTON & CO. 

Bordentown Road 
Old Bridge, New Jersey 

ПРАТТЯ 
В НОВІМ ДЕПАРТАМЕНТІ 

Досконала нагода для кож­
ного з досвідом у фабриці, 

що переробляє Tfi.iTii.il 
1 папери. 

Голоситнсь особисто: 

W. RALSTON & CO. 
Bordentown Road 

Old Bridfc, New Jersey 

П о т р і б н о 
ДОБРОГО МЕХАНІКА 

до направ телевізії і радія. Пра­
ця при столі чи "Bench Work." 

TcL EV 3-0310 
або голоситнсь: 

Point Appliance & Television Co. 
124 Nassau Ave., Grecnpoint, Bkln. 

МУЖЧИНИ від 18-45 p. 
до постійної праці на цілий рік. 
Платні свята, вакації, асекура-
ція на життя, госпиталізація і 
асек. хірургічна. Праця на пер­
т у або другу зміну. Відповідні 
будуть авансувати. Дещо надчн-
сельних годин. Голос.: Employ­
ment Office від 8:30 рано до 4:30 
попол., в суботу від 8:30 рано 
до полудня. 

COATS BOARD 
& CARTON, INC. 
70 Outwaier Lane 

GARFIELD. N. J. 

• Help Wanted—Female • 
ПРАСУВАЛЬНИЦІ 

до пральні і сухого чищення. 
Досвідчені або ні. 
Досконала платня 

Ч умовний. 5 днів в тижні, по­
стійна праця, користі. 

BRUNSWICK LAUNDRY 
220 Tonncle Ave., Jersey City. N.J. 

Відбувся 19 Конгрес ЦЕСУС-у 
Лювен, Бельгія. - - В днях 

10 і 11 вересня 1955 відбувся 
в Лювені* (Бельгія) 19 Кон­
грес Центрального Союзу Ук­
раїнського Студентства.- В 
Конгресі взяли участь делега­
ти та представники таких сту­
дентських громад: НАСУС 
Бельгія. УСГ Велика Брита­
нія, УСГ Париж, „Обнова'' 
Мадрид, УСО Інсбрук. СУСН 
(Німеччина), САУС Буенос 
Анрес, УСТ СІЧ Грац, УСГ 
Рим, УАК Стокгольм -— як 
рівнож представники від над­
звичайних правннх членів 
ЦЕСУС-у: ДОУС, ОУАТ „ЗА-
РЕВО", ФУСК „ОБНОВА". 
ТУСМ та Представник ЦЕ­
СУС-у на Голландію. Після 
відкриття Конгресу в такому 

КНИЖКИ—ЖУРНАЛИ • 

в и й ш л и З ДРУКУ 
ДРІ книжки Гната О. Діброви: 

1. „ К Л А Д К А ВИДІНЬ" 
(поезії), ціна — 0 . 7 5 

2. „ПОДОРОЖ ПО СВІТІ" 
(афоризми), ціна — $1.00 

Книжки можна набути п укр. 
книгарнях Ню Норку. Фнладел-
фії, Дітройту. Шикаґо та інш. 
містах, а також в Торонто, Він­
ніпегу, Едмонтоні, в Канаді. 

Ню Иорк, Н. И. — Стейто-
внй Іидустріяльнин Комісар 
д-р І. Любін заявив; що немас 
законних перешкод до того, 
щоб безробітні діставали до­
помогу від стейтового фон­
ду і від тих підприємців, які 
погодилися виплачувати ро­
бітникам частину платні, на 
час їх незатрудиення. Комі­
сар Любін в и р і ш и в цим 
праву „Форд Мотор Компа­

нії", яка погодилася плати­
ти по 5 центів від кожної пе­
репрацьованої години до фон­
ду для безробіття. Вже від 1 
червня 1956 року робітник 
Фордової Корпорації дістава­
тиме впродовж перших чоти­

рьох тижнів незатрудиення 
допомогу зі стейтового фон­
ду і гроші від підприємця о 
сумі 65 відсотків нормальної 
платні, а впродовж дальших 
22 тижнів — в сумі 60 від­
сотків. Рішення комісара Лю­
бін.-. потребує ще затверджен­
ня стейтового генерального 
прокуратора Д ж є к о б а К. 
Джсвітса, Генеральні проку­
ратори стейтів Мншіґен, Мас-
сачусетс і Конектикат при­
знали законним такий стан, 
коли робітник діставатиме по-
двіїїну допомогу під час без­
робіття — від стейту "і під­
приємця, але Сенат стейну О-
гаііо відкинув законопроект 
в ціп справі. 

Дипломати вірять в можливість роззброєння 

Н е з а б а р о м 
вийде з друку збірник 

в і р ш і в 
ОЛЕСЯ ВЕРХІВСЬКОГО 

НА ДОРОЗІ ЖИПЯ 
Ціна $1.00 

і Попередня підписка допомо-
;! жо прискорити видання. 

Адреса: 
A. WERCHIWSKYI, 

' Ukr. PrtR. "Baturyn" 
1108 Fairfield Avenue 

Cleveland 13, Ohio 

складі: І. Жеґуц — голова, 
О. Кушпета і P. Кравчук — 
заступники, Е. Гановськнй і 
Н. Ріпак — секретарі. 

Конгрес ЦЕСУС-у прийняв 
у правні члени ЦЕСУС-у УСГ 
Аделянде та затвердив статус 
>ратніх союзів для Союзу Ук­
раїнського Студентства 'Кана­
ди та Союзу Українських Сту­
дентських Товариств Аме­
рики. 

Конгрес заслухав звіти у-
ступаючих керівних органів 
ЦЕСУС-у, звичайних і над­
звичайних правних членів та 
після обміркування їх діяль­
ності! уділив уступаючій Уп­
раві абсолюторію. 

Резолюціїіна Комісія на 
чолі із О. Кушпетою схопила 
всі порушені на Конгресі про­
блеми в обширних резолю­
ціях. 

До управи обирано наступ­
них осіб: Павло Дорожннсь-
кий, президент; Микола Філь, 
і Ромпн Кравчук — заст. пре­
зидента; Емілія Смалько — 
ген. секр. і Мирослав Суди­
ма — скретар. 

Керівники Відділів — -Між­
народних зв'язків — Всево 
лод Мардак; Організаційних 
справ — Григорій Ощипко; 
Культ-освітніх справ — Ва­
силь Маркусь; Преси й ін­
формації — Омелян Кушпе­
та; Студій і сусп. опіки — О 
лег Весоловський; Спорту 
Фіз. виховання — Вас. Рож 
дественський; Ф і н а н с і в — 
Іван Чорній. 

Коитролнна Комісія: Григо­
рій Комаринський; Іван Же­
ґуц, Микола Галів, Надія Рі­
пак, Ярослав Стеткевич. 

'Товариський Суд: Кирило 
Мнтровнч. Володимир Мину­
ла, Іван Корнійчук, Ярослав 
Качмар. Борис Ващук. 

Осідком Управи ЦЕСУС-у 
залишається Мюнхен. 

Об'єднані Нації. — Три го­
ловні члени Підкомісії Об'єд­
наних Націй для справ роз­
зброєння — Гаролд Стас-
сен, ЗДА, Антоні Наттіяґ, Ан­
глія, й Аркадій Соболсв, СС-
СР — висловилися „помірко­
вано оптимістично'', як звітує 
американська преса, про ви­
гляди теперішніх переговорів 
про роззброєння. Воші висту­
пали на т. зв. Форумі газети 
„Ню Иорк Геральд Трнбюн", 

.себто щорічній конференції, 
присвяченій найповажнішим 
політичним і науковим проб­
лемам, що її скликує і фінан­
сує названий щоденник. Чет­
вертим промовцем в цій самій 
справі був генеральний сек­
ретар ОН, Гаммершилд. Крім 
них І інших чільних постатей 
політичного н наукового сві­
ту, в к о н ф е р е н ц і ї ВЗЯЛИ 
участь 7 учених, спеціялістів 
науки про атоми, які були 
учасниками цьогорічної Же­
невської конференції атомо-

внх учених. Гарольд Стассен, 
який є спеціальним уповнова­
женим през. Айзенгавера для 
справ роззброєння, ствердив, 
що 9-річні зусилля науки, 
щоб знайти охоронний засіб 
проти нншильної сили атомо 
вої енергії,не дали позитивно­
го висліду, дармащо саму ту 
енергію люди можуть вже 
контролювати. Стассен висло­
вив надію, що люди дійдуть 
до зрозуміння, що не слід вза­
ємно винищувати себе та що 
настане епоха,, в якій атомова 
енергія, вжита .для мирних 
цілей, стопить льоди полярної 
зони та перетворить пустині 
в квітучі сади й поля. Соболев 
нарікав, що совєтськнй про­
ект роззброєння не був прий­
нятий Заходом, але висловив 
також „надію" на успіх даль­
ших переговорів. Справа роз­
зброєння буде одною з чоти­
рьох точок-денного порядку 
конференції „чотирьох вели­
ких" у Женеві 27 ц. м. 

Клюб „ЛИС МИКИТА" в УНДомі в Н. Й. 
142 — 2-га Е В Е Н Ю В НЮ ИОРКУ 

повідомляє, що прн ньому 

ВІДКРИТО КУХНЮ З ГАРЯЧИМИ 
СТРАВАМИ. 

Однаково Клюб, як кухня з гарячими стравами. 
в і д ч и н е н і 

ЩОДНЯ від 4 год. попол. до 12 .ночі; 
по СУБОТАХ від 3 год. попол. до 8 по півночі 
і по НЕДІЛЯХ від 1 год. попол. до 3 по півночі 

Щоденно інше меню — гарячі страви 
на замовлення! 

#• Помірковані ціни — швидка послуга! ^ 

MISCELLANEOUS 

Z U B R O W A T R A W A 
Розкошуйтеся найкращим напитком, коли додати до пляш­
ки горілки одну, або дві стебелини правдивої ЗУБРОВОЇ 
ТРАВІІ. Ароматичне І здорове на шлунок. Доволі, щоб 
зробити 20 пляшок Зубрівка. Ціаа $1.00. Сотки' інших зел 
І рослинних чаїв. Даром каталог. . - '/•' 
WORLD HERB CO., 459 — 18th Avenue, Newark 3. New Jersey 

Короткі Вістки 

ss 
ШІКУНКИ-ДАРУКШ 

ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ 
З О П Л А Ч Е Ш ІМ ТУТ МИТОМ. 

Харчі, новий й уживаний одяг та ліїш. 

TEMPO GIFT PARCELS CO. 
100 West 72nd Street, New York 23, N. Y. 

а обслуга. SChuyler 4-9100. Гарантія доставн. 

• Совстж „великодушно" за­
пропонували арабським і іншим 
слабо розвиненим державам 
Азії і Африки промислову, хлі­
боробську і технічну допомогу. 
„Ми можемо вислати до вас мі­
сії економічні, хліборобські, на­
укові метеорологічні і всі інші 
місії, які тільки ви можете собі 
уявити" — заявив самозадово-
яеио й регочучись совстськни 
посол Солод а Єгипті, додавши, 
що Совств- не дадуть нікому 
тільки — грошей. 

• Ооікпсмсяй міяігтср місь­
кого будівництва L К, Козуля 
який приїхав подивитись на 
американські будівлі й послу­
хати американських експертів 
будівництва великих житлових 
будинків в ЗДА) запевняв, що 
кожний совстськни мешканець 
мас найменше 7'.; кп, метрів 
себто коло 83 кв. стіп. Тим ча­
сом член редакції часопненого 
концерну Скріпс-Говарда, Аяд-
рю Тюллей,- який тепер перебу­
ває в Москві, пише звідтіль,- що 
він відвідав одного з представ­
ників московської робітничої 
аристократії, який.вже мас т е 
левізію і думас купити авто. 
але разом з дружиною і двома 
дітьми живе в одній кімнаті, 
кухню і ванну мають на спіл­
ку з двома іншими комірника 
ми. Американська преса пише 
про Козулю, як про брехуна. 

• Німецькі часописи повні 
описів, в яких змальовується у-
мновинн невільницької праці у 
совстських таборах 1 копальнях 
на Далекій .Півночі. Зокрема 

Вступайте п члени докладні описи подають німець-
Українського Народного Союзу! кі жінки, які попали були в со-

ПРОПАМ'ЯТНУ ПОШТОВУ КАРТКУ . 
та 

ПОШТОВІ 
ЗНАЧКИ 

ЮООїл JtnrovCTsauY от Chm»tKjnrt\ 
in Ukpatnc 

з н а г о д и 
1000-ЛПТЯ 
УКРАЇНИ 

ХРИСТИЯНСЬКОЇ 

в и д а п 1 
УПРАВОЮ ДРУГОГО ВІДДІЛУ ООЧСУ в НЮ ПОРКУ 

ЦІНИ: картка 20 н,. Бльок (4 значки в двох красках) 1.— дім. 
Проект картки, що зображує Св. Ольгу Княгиню України 

у вйзантійськоиу стилі в чотирьох красках, та проект значка п 
Трьох красках виконав II. Холодний. 

Можна замовляти: 

"SVOBODA", 81-83 Grand Street, Jersey City 3, N. J. 

С Л О В Н И К И 
Англо-Українськнп Словник — 50,000 слів 

і виразів, 792 crop, в оправ*— М. Л. 
Подвезько $ 4.00 

Українсько-Англійський Словник — 1,011 
crop, 60,000 слів — М. Л. Подвезько 5.00 

Повний Україисько-Анґлійськнй Словник — 
1,163 стор. в оправі — Андрусишин-Крет 12.50 

Словник Чужомовних Слів — 25,000 чужо­
мовних слів і виразів -V І- Бойків, О. Ізю-
мов, Г. Калишевський, М. Трохименко . . 6.00 

Svoboda Book Store 
P. O. BOX 34в JERSEY CITY 3, N. J. 

встський полон з німецькими 
санітарними частинами й пере­
були 10 років полону на приму­
сових роботах. 
. • Редактор місячника „Ат-

дантік Монтлі"' Едвард Вікс за­
явив, т о теперішній добробут у 
Канаді спричиниться до зросту 
каиадійської літератури, яка 
повинна знайти - свій власний 
стиль, а не наслідувати чужин­
ців. 

• Большеаикн звернули Схід­
ній Німеччині 23 образи, що їх 
вони загарбали в 1945 році у 
Дрездені. Не — тільки мала ча 
стина вивезених до Совстів 
мистецьких скарбів. Невідомо, 
чн звернули вони славну „Сик 
стинську Мадонну" Рафаеля, 
яку показували на окремій ви­
ставці в Москві. 

• Токіо, столиця Японії, на­
раховує 8 мільйонів мешканців 
і є третім — після Лондону й 
Ню Норку — найбільшим міс­
том у світі. Від кінця останньої 
війни населення Токіо зросло 
на 2 мільйони осіб. 
. • У Парижі почав виходити 
новий щоденник „Експресе", що 
був досі тижневиком. Він є ор­
ганом колишнього прем'єра 
П'срра Мендес-Франса, який 
підготовляє партійний бльок. 
Що мав би виграти у парлямсн-
тарних виборах в наступному 
році ft допомогти йому вернути­
ся до влади. 

• Г у б е р н а т о р Каліфорнії 
Гудвін Дж. Нант заявив, що 
віце-президент Рнчард Ніксон 
не зможе виграти виборів, кан-
дидуючи проти Адлея Е. Сті 
венсоиа, бо не мас тієї популлр-
ностн, якою користується Сті-
8CHC0H. 

• Директор ІОНЕСКО д-р 
Лютер Incur заявив, що ця сві 
това організація зовсім не лу­
нає про якийсь „світовий уряд" 
і тому мовляв, несправедливо 
проти неї виступив Американ­
ський Легіон на своїй конвен­
ції. 

• В грудні цього року мають 
покликати до військової служби 
18,000 вояків, з цього числа 
8.000 — до армії, а 10,000 — до 
фльоти. 

Членство в У к р а ї н с ь к о м у 
Н а р о д н о м у С о и з І — це 
наш національний обов'язок І 
особистий Інтерес! Вступайтг 

В члени У. Н. Союзу! 

ЗАРОБІТЬ ГРОШІ ВДОМА 
Приємний бнзнес у вільний 
час приносить гроші. Гаран­
тована гарна якість товару. 
$290 пара. Безплатні інфор­
мації — пишіть, щоб умови­
тися. ANDES CHINCHILLA, 
Rm. 830, 11 W. 42 St, N.Y.C. 

Ф Business Opportunity • 

ҐРОСЕРНЯ і ДЕЛЮАТЕСЕН 
НА ПРОДАЖ 

добра для двох спільників. 
Прийму спільника або муж­

чину середніх літ до праці, му­
сить конечно знати роботу в 
Ґросерні і Делікатесен. 

Голоситнсь на адресу: 
218 EAST 5th STREET 

NEW YORK CITY 

ҐРОСЕРНЯ І ДЕЛІКАТЕСЕН 
пиво та морожені харчі. 

Низький рент — ліз на 5 років. 
Можливе помешкання. Іеальие 
для подружжя. Власник продас 
по уміркованій ціні. 

Тол еф. власника ТЕ 7-1667 

Щ А Д І Т Ь у ЛЕГКіт СПОСІБ: 
К У П У Й Т Е СВОЇ Б О Н Д В 
ЧЕРЕЗ ПЕПРОЛ СЕПІШ1ҐС! 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
НЮАРК, Н. ДЖ. — Місячні 

збори Т-ва Зал. Січ Відд. 371. 
відбудуться в п'ятницю, 21-го 
жовтня, о год.. 8-ій веч., в Сі­
човій залі прн 506 S. 18th Ave. 
Збори, які були назначені на 
мннувшу п'ятницю не відбу­
лись з причини великого дощу 
і буревію. Прохається тих чле­
нів, які залягають з вкладками, 
щоб вирівняли цього місяця. — 
І. Оверко, предс.; П. Заболоць-
кий, кас; Ю. Варанюк, секр. 

НЮ ИОРК. H. И. — Т-во 
„Свобода", 194 Відд. повідомляє 
членів, що чергові збори відбу­
дуться в найближчу суботу, дня 
22-го жовтня, в Народному Домі 
при Другій Еве., на 2 пов., по­
чинаючи з 8 год. веч. На поряд­
ку нарад важливі справи, зо­
крема вибір делегата на конвен­
цію ЗУАДК. ~ Управа Т-ва. 

REAL ESTATE 

Ridgewood 25 мін. до N.Y.C. 
AL & SON HOMES 

3-4 С П А Л Ь Ш 
"SPLIT LEVELS" 

$20,800 — $23,900 
Вхід від передпокою • 

Мурований і обрамований 
фронт. 

TV кімната, пральня. 
Вбудована в стіну піч. 

Газове парове огрівання, 
DIRECTIONS: G. W; Bridge, Rt. 
4 to Rt. 17. right to Racetrack 
Rd. (at circle), left to first croup 
of homes on left side of Race­
track Rd. Model on Albin Court 
open for inspection. 

A. CHITKO, Builder 
PRESCOTT 8-4431 

New Jersey 

ПОШУКУЮ Рідних та Знайо­
мих зі села Небилів. повіт Ка­
луш, Галичина. Зголоситись 
прошу на адресу: -

MICHAEL MENDIUK , 
Krankcnhaus ^- WlntermoOf 

Ubcr Soltau. К-6. Z. 1, Germany 

Пошукую Атаиаса БОДНАРА, з 
Чорткова, Зах. Україна, літ око-
ло 37, який в Часі від 1946 — 
1950 перебувай в укр. таборі в 
Міттенвальді,' Зах. Німеччина. 
Інформації про особу Атанаса 
Боднара та про його місце пере­
бування прохаємо подати під. 
адресою: Іваи БРЕЗДЕНЬ, 2620 
Zinov St., Detroit - Hamtramck 12, 
Michigan. - • -

МАРІЯ (з дому ) КУСА 
ноні у к у с 

батька Данила КУСНИ 
із села Глубочрк Великий, тер­
нопільського повіту. В 1924 р. 
виїхав до Аргентини — Вуенос 
Айрес. Хто знає про нього або 
вія сам прошу .відозватися' на 
адресу: 

Mrs. MARY SIMONOW 
91 Olive St., Meriden, Conn. USA 

FARMS FOR SALE 
МОЛОЧНІ И КУРЯЧІ ФАРМН 
доми для мисливців і рибалок, 
готелі, мотелі, оселі на табори 
для дітей, барн і грілі, рестора­
ни і всі інші бизвесові можли­
вості. Пишіть по-англійськи; 

HERZOG REALTY 
250 Broadway. 

Monticello, New York 

Посмертна Згадка 
АННА ПРИТУЛА, чденка Б-ва 

св. Стефава Відд. 221 УНСо-
юзу в Шикаґо, Ілл., померла 
9-го жовтня 1955 p., в 66 році 
життя. Походила а села Сі­
лець Пеньків, пов. Камінка 
Струмилова, Зах. Україна. О-
ставвла в смутку сина Ио-
сифа, невістку і ппукл. Похо­
рон відбувся 12 жовтня прн у-
часті родимії, членів Відділу 
та Знайомих з гр.-кат церкви 
сп. о. Мнколая, відпровадже­
но ва цвинтар св. Мнколая на 
ПІЧНІ! ft спочинок. — В. М II.! 

Т. Шпікула, секр. 

ЛІТЕРАТУРНА НОВИНКА 
Олена Звичайна 

ОГЛЯНУВШИСЬ 
НАЗАД.... 

Збірка з 16-тьох оповідань із 
вашої недавньої минувшини. 
Усі вонв просякнуті націо-
нально-виховинм, антикому­
ністичним і протимосков-
ським ідейним змістом 1 чи­

таються з захопленням. 
Crop* 282, ціна 1Л0 дон, 

Замовлнтн: 
" S V O B t f D A " 

P. Q. Box 346 
Jersey City 3, N. J. 

Розкішний, високомистець­
кий, цінний І одночасно 
найдешевший даруиож на 
сп, Мнколая, Різдво І Но­
вий Рів дорослим ДІТЯМ — 

— це чудові 
ЛЕГЕНДИ ПРО ХРНСТА 

ГАРФАЛЕІЛІ 
Копстаптнии 

И А Л Н Ц Ь К О І 
(Віри ЛебедовоІ) 

8 численними Ілюстраціями 
Юрія Кульчицького, 

великого альбомного форм. 
(9x11 інчів), ва дорогому 

папері. 
Це видання повинно най­

тися особливо під Різдвяно­
го Ялинкою в кожній укра­
їнській християнській хаті! 

Вез огляду на великі ко­
шти видання, ціна примір­
ника тільки.$1.50. В окремо­
му переплеті $2.10. Замов­
лення з належнтістю шліть 
завчасу на адресу: 

-SVOBODA* 
81-83 Grand Street. 
Jersey City 3, N. J. 

АННУ НОВОСХД (дочку Пет­
ра 1 Насті Новосад) з села Вн-
лавче, повіт Теребовля, Украї­
на, яка вийшла заміж І правдо­
подібно перебуває у Фнладел-
фії, — пошукус П сестра з У-
країни. Хто звав би П адресу, 
або вона сама, .прошу зголоси­
тися до: 

Mr. ANTONr IWANISIK, 
167 Master St., Phiku PH. 

• • — mm , • n 
• ДРШШ ОГОЛОШЕННЯ • 

АРКА, 48 Б . 7-ма вул. 
Н ю Иорк (GR. 3-3550) 

одиноке місце, де одержите 
креми краси „Міри" п-і. Ма­
лої з Шикаґо. ” 

ГОЛОВНА КВАРТИРА ДЛЯ 
продажу українських платівов 
' 1 листівок. 

CHESTER'S 
1717 Е. Carson St., PittsburRh З,Ри, 
Відкрито дениб до 6 години; 

D п'ят, і суб. до 9 веч. 

САЛЬОН КРАСЯ 

„МАРІЙКА" 
Щоденні ГОДПШГ, . 
' від 9. рано до 

8. ввечір. 
318 EAST 6th ST. 

(Bet 1st & 2nd AVt.) 
NEW YORK 3, N. Y. 

Telephone: 
QRamcrcy 5-7244 

A U T O 

ВЄЛНКШГ В Н Н Р О Д А Ж 
'55 CHEVROLETS 1 багато інших 

нових RUT з того року. 
• — E-Z Terms 

BARREL'AUTO SALES 
199 N. Broad St., Elizabeth, N. J. 

ELizabeth 3-9826 
Відкрито вечорами. 

Український Народний Сок>» 
це суто демократична україн* 
ська братська організація. 
Статя її членом, — це не тіль* 
кя забезпечити ссбі* і Ваших 
рідних матеріяльно. Це зна­
чать, буТН СПІПН. ІЯС1ШК0М ЙОГі» 
надбань 1 внбнратн, чи бути 

виГ.ршш.м в ного керівні 
органи. 

Lytwyn & Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey 

SOI SPRINGFIELD AVENUE 
WVINOTON, N. J. 

NEWARK, N. L 

ESscx 5-5555 

TAP3AII, ч. 3559. Ницо не стримує його. 

Г**4 •++*, 

Тарзан віддалився від лігна 

акули і підплив^ під край бе­

рега до самих ніг вартового. 

Він швидко вистрибнув, щоб 

втвшпти ворога, поки той 

зможе остерегти інших. 

Рука велетня обвилася до­
вкола шиї вартового- приду­
шуючи його крик, і тоді кин­
джал мавполюдини знайшов 
свою ціль. 

Тепер Тарзан був вільний 
продовжувати овій відважний 
плян. Вів мусить дістати 
диск! 

ІВАН БУНЬНО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н Н К 

ЦІНИ ПРНОТУПШ 

John Bunko 
Licensed Undcrtattr 

4 Embalmcr 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York Ctty 

Telephone: ORRmcrcy 7-7861 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р І Б Н И К 
Заиикастьеа вохороиажя 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Кюптрольонаяв темпера­
тура. Модерна каплнця 

ДО ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. T. 
Tel.: ORchard 4-2568 


